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ÇİZGİ GRAFİĞİ: 

İp ucu :  Verilerin zamana göre değişimini 
göstermek için kullanılan bir grafik türüdür. Bir 
veya birden fazla verinin değişimi aynı anda 
gösterilebilir.  
   Çizgi grafiği eksenler üzerindeki verilerin 
doğrusal çizgiler kullanılarak birleştirilmesiyle 
oluşturulur. 

 

 Örnek 1: Aşağıda bir öğrencinin matematik 
dersinden denemelerde yaptığı doğru sayıları 
verilmiştir. Bu verilere ait çizgi grafiği oluşturalım. 

Tablo: Öğrencinin denemelere göre doğru sayıları 

Deneme 
numarası 

1 2 3 4 5 

Doğru 
sayısı 

14 18 15 16 19 

            

Çözüm 1: Çizgi grafiği aşağıdaki gibi çizilir 

1. Eksenler çizilir ve isimlendirilir 
2. Veriler eksenler üzerinde gösterilir 
3. İlişkili veriler kesikli çizgilerle birleştirilir 
4. Birleştirilen noktalardan geçecek şekilde 

doğru parçaları çizilerek grafik tamamlanır 
 
Grafik: Öğrencinin denemelere göre doğru 
sayıları 

          

Grafiği yorumlayalım, 

- En az doğru yaptığı sınav 1. denemedir 
- En çok doğru yaptığı sınav 2. Denemedir 
- Tüm sınavlarda doğru sayısı değişmiştir 
- Ortalama doğru sayısı 16,4 tür 

 

Sıra Sende  : Aşağıdaki tabloda ankara’ya ait 4 
günlük hava sıcaklığı değişimi verilmiştir. 

Günler p.tesi Salı çarşamba perşembe 
Sıcaklık 
( oC  ) 

10 8 12 11 

Buna göre Verileri çizgi grafiği ile göstererek 
yorumlayınız 

 

 

 

 

 

 

 

Örnek2:  Aşağıdaki tabloda bir fabrikanın A ve B 
marka otomobillerin aylara göre üretim sayıları 
verilmiştir.  

 

Buna göre Verileri çizgi grafiği ile göstererek 
yorumlayalım 

Çözüm 2: Önce grafiği çizelim  
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              Grafiğin yorumu; 

- En çok kasım ayında A marka araba 
üretilmiştir 

- 5 ay sonunda A ve B marka arabalardan 
eşit sayıda üretilmiştir 

- Eyül-aralık ve ekim-kasım aylarında 
üretilen araba sayısı eşittir 

- Toplam üretilen araba sayısı 1340 tır 
 

Sıra Sende2  : ülkemize 6 aylık dönemde gelen 
Alman ve Fransız  turist sayıları aşağıdaki tabloda 
verilmiştir 

Aylar Mayı
s 

hazira
n 

temmu
z 

Ağst
. 

eylü
l 

eki
m 

Alman(bin) 30 35 45 50 35 30 
Fransız(bin
) 

20 30 35 45 40 30 

 

Yukarıdaki verileri çizgi grafiği ile göstererek 
yorumlayınız? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                UYGULAMA 

1. Aşağıdakilerden hangisi çizgi grafiğinin 
özellilerinden biridir? 
 
A) Sadece verilerdeki artışı gösterir 
B) Sadece verilerdeki azalmayı göstermek 

için kullanılır 
C) En kullanışlı grafik türüdür 
D) Verilerdeki değişimi göstermek için 

kullanılır 
 

 

2.  

 
Yukarıdaki grafikte bir öğrencinin okuduğu 
kitap sayfasının günlere göre değişimi 
gösterilmiştir. Öğrenci ilk günden sonra 
her gün belli sayıda daha fazla sayfa 
okuyarak kitabı 8 günde bitirdiğine göre 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  
 
A) Her gün 12 sayfa daha fazla okumuştur 
B) 4.gün 56 sayfa okumuştur 
C) Her gün 60 sayfa okusaydı 8 günden 

daha az sürede bitirirdi 
D) Kitap 496 sayfadır 

 

 

 

3.  

 

Yukarıdaki grafikte bir şirketin beş yıllık gelir-
gider durumu gösterilmiştir. Buna göre 
hangisi doğrudur? 

A) Şirket beş yılın sonunda zarar etmiştir 
B) Şirket 2017 yılında 80 bin TL kar etmiştir 
C) Şirketin beş yıllık gideri 531000 Tl dir 
D) Şirketin 2016 yılı karı 3000 TL dir 
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SÜTUN GRAFİĞİ: 

İp ucu :  Veriler arasındaki ilişkileri eksenler 
arasında kalan düzlemde sütunlar yardımıyla 
gösteren grafik türüdür. 
   Sütun grafikleri gösterilen konuya ait 
durumlar arasında karşılaştırma yapılmasını 
sağlar. 

 

 Örnek 1: Aşağıda bir bir  çiftçinin yıllara göre 
hasat ettiği tahıl miktarı ton olarak verilmişitr. Bu 
verilere ait sütun grafiği oluşturalım. 

Tablo: Yıllara göre hasat edilen tahıl miktarı 

Yıllar 2016 2017 2018 2019 2020 
Tahıl 

miktarı(ton) 
7 6 8 10 8 

            

Çözüm 1: Çizgi grafiği aşağıdaki gibi çizilir 

1. Eksenler çizilir ve isimlendirilir 
2. Veriler eksenler üzerinde gösterilir 
3. Sütunlar çizilerek grafik tamamlanır. 

 

Grafik:Yıllara göre hasat edilen tahıl miktarı 

          

Grafiği yorumlayalım, 

- En az tahıl üretimi 2017 yılındadır 
- En çok üretim 2019 yındadır 
- 2018 ve 2020 yılında eşit miktarda tahıl 

hasat edilmiştir 
- 5yıllık ortalama hasat miktarı 8 ton dur. 

 

Sıra Sende  : Aşağıdaki tabloda bir işletmenin aylık 
günlük verilmiştir.  

Günler p.tesi Salı çarşamba perşembe 
Kar      
(TL ) 

450 500 350 400 

Buna göre Verileri Sütun grafiği ile göstererek 
yorumlayınız 

 

 

 

 

 

 

Örnek2:  Aşağıdaki tabloda elif ve Mert in 
günlere göre okudukları kitap sayfaları  
verilmiştir.  

 

Buna göre Verileri sütun grafiği ile göstererek 
yorumlayalım 

Çözüm 2: Önce grafiği çizelim  
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              Grafiğin yorumu; 

- Elif daha fazla kitap okumuştur 
- Salı ve Perşembe eşit sayfa okumuşlardır 
- Cuma gğnğ mert daha fazla kitap 

okumuştur 
 

Sıra Sende2  : ülkemize 6 aylık dönemde gelen 
Alman ve Fransız  turist sayıları aşağıdaki tabloda 
verilmiştir 

Aylar Mayı
s 

hazira
n 

temmu
z 

Ağst
. 

eylü
l 

eki
m 

Alman(bin) 30 35 45 50 35 30 
Fransız(bin
) 

20 30 35 45 40 30 

 

Yukarıdaki verileri sütun grafiği ile göstererek 
yorumlayınız? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                UYGULAMA 

1. Aşağıdaki grafikte mehmet’in  haftalık 
Türkçe , Matematik ve Fen Bilimleri 
dersine çalışma süreleri verilmiştir. 

 

Grafiğe göre aşağıdaki soruları 
cevaplayınız 

- En çok çalıştığı ders hangisidir? 
 
 

- En az çalıştığı ders hangisidir? 
 
 

- Haftalık toplam çalışma süresi kaç saattir? 
 
 

- Haftalık ortalama çalışma süresi kaç 
saattir? 

 

2.  

 

Yukarıdaki grafikte yılın bazı aylarında Antalya 
ve Muğlaya gelen turist sayıları verilmiştir. 

Grafiğe göre aşağıdaki soruları cevaplayınız 

- En çok turist hangi ay gelmiştir 

 

- Hangi şehre daha fazla turist gelmiştir 
 
 
 

- Hangi aylar muğlaya daha fazla turist 
gelmiştir 

 

 

- Muğla ve antalyaya gelen turist sayıları 
farkı kaçtır? 

 

 

- Dört ayda toplam kaç turist gelmiştir 
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DAİRE GRAFİĞİ: 

İp ucu :  Verilerin, bütün veriler içindeki oranının 
daire dilimleri yardımıyla gösterildiği grafik türüne 
daire grafiği denir.  
   Daire grafiğinde verilerin oranı yüzde olarak veya 
bu orana karşılık gelen merkez açının ölçüsüyle 
belirtilir. 
   Daire grafiği verileri karşılaştırmak için kullanılır. 
 

 

 Örnek 1: Aşağıda bir  çiftçinin yıllara göre hasat 
ettiği yaş çay miktarı ton olarak verilmiştir. Bu 
verilere ait daire grafiği ile gösterelim. 

Tablo: Yıllara göre hasat edilen yaş çay miktarı 

Yıllar 2017 2018 2019 
Tahıl 

miktarı(ton) 
   5 6 7 

 
 Not:      Daire grafiği, her bir verinin bütün 

veriler içindeki oranını göstermek için en 
uygun grafik türüdür  

Çözüm 1: Verilerin karşılık geldiği merkez açıyı 
hesaplayalım.  

 
 

    
o

o

18.x=5.360
x=100

 

 

    
o

o

18.x=6.360
x=120

 

 

 

   
o

o

18.x=7.360
x=140

 

Bulduğumuz açıları daire üzerinde dilimlerde 
gösterelim, 

Grafik:Yıllara göre hasat edilen tahıl miktarı 

          

Grafiği yorumlayalım, 

- En az çay üretimi 2016 yılındadır 
- En çok üretim 2018 yılındadır 
- 3 yıllık ortalama çay üretim miktarı 6 ton 

dur. 

Sıra Sende 1  : Aşağıda tabloda elifin günlük 
çözdüğü soru sayısı verilmiştir. Bu verileri daire 
grafiği ile göstererek yorumlayanız.  

Günler p.tesi Salı çarşamba perşembe 
soru 45 50 45 40 

Buna göre Verileri Sütun grafiği ile göstererek 
yorumlayınız 
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                                UYGULAMA 

1. Aşağıdaki grafikte Alinin 3 deneme 
sınavında yaptığı toplam netler verilmiştir.   

 
Ali 1.deneme sınavında 60 net yaptığına 
göre aşağıdaki soruları yanıtlayınız? 
 

- 2.denemede kaç net yapmıştır? 
 
 

- 3.denemenin merkez açısı kaçtır? 
 
 

- 3.denemede kaç net yapmıştır? 
 
 

- 3. Deneme ile 2. Deneme deki netlerinin 
farkı kaçtır? 
 
 

- 2. Denemde 1.denemeden kaç net fazla 
yapmıştır? 

 

- 3 denemede toplam kaç net yapmıştır? 
 

 

2.  

 

Yukarıdaki grafikte bir okuldaki gözlük 
kullanan ve kullanmaya öğrencilerin cinsiyete 
göre dağılımı verilmiştir? 

 

Okuldaki gözlüklü erkek öğrencilerin sayısı 36 
dır.  Buna göre aşağıdaki soruları grafiğe göre 
cevaplayınız 

- Okuldaki gözlüklü kız öğrenci sayısı kaçtır? 
 

 

- Okuldaki erkek öğrenci sayısı kaçtır? 
 
 
 

- Okuldaki kız öğrenci sayısı kaçtır? 
 
 
 

- Okuldaki kız öğrenciler, erkek 
öğrencilerden kaç fazladır? 
 

 

- Okul mevcudu kaçtır? 

 

 

 

3. Aşağıdaki grafikte bir bahçede bulunan 
çiçeklerin fidelerinin dağılımı verilmiştir. 
 

 
Bahçede 90 tane zambak fidesi olduğuna 
göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
 
A) Gül menekşenin iki katırdır 
B) Papatya menekşeden 30 fazladır 
C) Karanfil gülden 40 eksiktir 
D) Bahçedeki toplam çiçek sayısı 

zambağın 5 katıdır 
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UYGULAMA CEVAP ANAHTARI:  

1.  
- 90 net 
- 160  
- 120 net 
- 30 net 
- 30 net 
- 210 
2.  
- 54 
- 162 
- 198 
- 36 
- 360 

 
3. C 
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Ölçme, Değerlendirme 
ve Sınav Hizmetleri 

Genel Müdürlüğü

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Ka
za

nım
Kavrama Testi

8. SINIF

MATEMATİK40
Veri	Analizi

1. Bir manav 50 kg elmanın 15 kilogramını birinci günde, 35
kilogramını ilk iki günde ve geri kalanını da üçüncü günde
satmıştır.

Manavın üç günlük elma satış miktarları daire grafi-
ğinde gösterildiğinde ikinci güne ait daire diliminin
merkez açısı kaç derece olur?

A) 72 B) 108 C) 144 D) 252

2. Bir  okulda 8. sınıfa giden

120°

B

C

A

Grafik: 8. Sınıf Öğrenci-
lerinin Dağılımı36 öğrencinin üç şubeye

göre dağılımı yandaki daire
grafiğinde gösterilmiştir.

Buna göre öğrenci sayıları
nın dağılımını gösteren sü-
tun grafiği aşağıdakilerden
hangisidir?

B0

9

12
15

Öğrenci Sayısı

A)

Şube
CA B 0

9

12
15

Öğrenci Sayısı

B)

Şube
CA

C0

9

12
15

Öğrenci Sayısı

C)

Şube
CA B 0

9

12
15

Öğrenci Sayısı

D)

Şube
BA

Grafik: 8. Sınıf Öğrenci-
lerinin Dağılımı

Grafik: 8. Sınıf Öğrenci-
lerinin Dağılımı

Grafik: 8. Sınıf Öğrenci-
lerinin Dağılımı

Grafik: 8. Sınıf Öğrenci-
lerinin Dağılımı

3. Tablo: Ürünlerin Üç Aylık Satış Miktarları

Aylar

Ürünler H
az

ira
n

Te
m

m
uz

A
ğu

st
os

120°

144°

Grafik: Üç Aylık Satış 
Miktarları

Arpa 300 kg 400 kg 200 kg
Buğday 400 kg 600 kg 500 kg
Nohut 200 kg 500 kg 300 kg
Pirinç 100 kg 400 kg 300 kg

Yukarıdaki tabloda dört ürünün üç aylık satış miktarları 
gösterilmiştir. 

Verilen daire grafiği bu ürünlerden hangisinin üç ay-
lık satış miktarlarını ifade etmektedir?

A) Arpa B) Pirinç C) Nohut D) Buğday

4. Bir otobüs firmasının ocak ayında taşıdığı yolcu sayısı
3600'dür. Bu firmanın şubat, mart ve nisan aylarında ta-
şıdığı yolcu sayısı sırasıyla ocak ayından 900 fazla, 600
eksik ve 300 fazladır.

Bu	firmanın	dört	aylık	taşıdığı	yolcu	sayısını	gösteren
grafik	aşağıdakilerden	hangisidir?

0

4500
4200
3900
3600
3300
3000

Sayısı
Yolcu Sayısı

A)

Aylar

B)Grafik: Aylara Göre Yolcu 

Oca
k

Şub
at

Mart
Nisa

n 0

4500
4200
3900
3600
3300
3000

Sayısı
Yolcu Sayısı

Aylar

Grafik: Aylara Göre Yolcu 
Oca

k
Şub

at
Mart

Nisa
n

0

4500
4200
3900
3600
3300
3000

Sayısı
Yolcu Sayısı

C)

Aylar

D)Grafik: Aylara Göre Yolcu 

Oca
k

Şub
at

Mart
Nisa

n 0

4500
4200
3900
3600
3300
3000

Sayısı
Yolcu Sayısı

Aylar

Grafik: Aylara Göre Yolcu 

ub
at

Oca
k

Ş Mart
Nisa

n
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Kazanım Kavrama Testi

8. SINIF

MATEMATİK

Bu testin cevap anahtarına ulaşmak için yandaki karekodu okutunuz.

Veri	Analizi

5. Yandaki grafikte bir firmanın

0

60
50
40
30
20
10

Gelir (milyon lira)

Yıllar

Grafik: Yıllara Göre Gelir Miktarı

20
14

20
15

20
16

20
17

dört yıllık gelir miktarı göste-
rilmiştir.

Verilen yıllara ait gelir mik
tarlarını gösteren daire gra-
fiği aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) B)Grafik: Yıllara Göre Gelir
Miktarı

Grafik: Yıllara Göre Gelir 
Miktarı

C) D)Grafik: Yıllara Göre Gelir
Miktarı

Grafik: Yıllara Göre Gelir 
Miktarı

144°

72°
48°

60°

100°
120°

144°

2015 2015

2015

2015

2016

2016

2016

2016

2017 2017

2017

2017

2014

2014

2014
2014

144°

96°72°72°
108°

7. Bir okulda düzenlenecek olan geziye katılmak isteyen
öğrencilere nereye gitmek istedikleri sorulmuş ve öğren-
cilerin %30'u İzmir, %20'si Çanakkale, %15'i Nevşehir ve
kalanlar da İstanbul cevabını vermiştir.
Bu verilere ait daire grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A) B)Grafik: Gidilmek İstenen
Yerler

Grafik: Gidilmek İstenen 
Yerler

C) D)Grafik: Gidilmek İstenen
Yerler

Grafik: Gidilmek İstenen 
Yerler

150° 60°
120° 72°

126°

72° 52° 80°
108°

108°

144°

108°

İstanbul

İstanbul

İstanbul
İstanbul

Çanakkale

Çanak-      
    kale 

İzmir

İzmir

İzmir

İzmir

Nevşehir

Nevşehir

6. Tablo: Günlere Göre Çözülen Soru Sayıları

Günler Soru 
sayısı

Pazartesi 40
Salı 50
Çarşamba 25
Perşembe 30
Cuma 55

Yukarıdaki tabloda Hülya'nın günlere göre çözdüğü soru 
sayıları verilmiştir.
Bu veriler daire grafiğinde gösterildiğinde çarşamba 
gününe ait daire diliminin merkez açısı kaç derece 
olur?

A) 45 B) 40 C) 36 D) 30

40



4. Veri Analizi
ÇIKMIŞ SORULAR

1

KE
Rİ

MH
OC

A.C
OM

 • 
20

20
 LG

S

KERİMHOCA.COM
O r t a o k u l  M a t e m a t i k  K a y n a k  S i t e s i8

Sınıf

 5. SINIF MATEMATİK TESTİ   A 
 

 -6-

 

14. 
25,5
5,10

25,20
5,202

17,0
017,0

−+  işleminin sonucu 

kaçtr? 
 
A) 8,01 B) 8,1 C) 81 D) 801 
 

15. Bir varil 
2
1 i su ile dolu iken 75 kg, 

3
1 i su ile 

dolu iken 55 kg gelmektedir. Boş varilin 
ağrlğ kaç kg dr? 
 
A) 15 B) 17,5 C) 20  D) 22,5 
 

16. Bir dikdörtgenin boyu, eninin iki katdr. 
Dikdörtgenin çevresi 12 metre olduğuna 
göre, aşağdakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) Dikdörtgenin boyu 8 metredir. 
B) Dikdörtgenin eni 4 metredir. 
C) Dikdörtgenin alan 8 metrekaredir. 
D) Dikdörtgenin boyu eninden 3 metre 

fazladr. 
 

17. Aşağdaki eşitliklerden hangileri doğrudur? 
  I. 3108 kg = 3,108 t 
 II. 30 t = 3000kg 
III. 950g = 0,95kg 
IV. 21kg= 2100g 
 
A) I ve II B) I ve III C) II ve IV D) III ve IV 
 

18. Ayşe’nin saati doğru zaman göstermektedir. 
Ahmet’in saati 12 dakika ileri , Kemal’in saati 
9 dakika geridir. Kemal’in saati 19.25 i 
göster-diğine göre, aşağdakilerden hangisi 
yanlştr? 
 
A) Ahmet’in saati 19.46 y göstermektedir. 
B) Ayşe’nin saati 19.34 ü göstermektedir. 
C) Ayşe’nin saati 19.22 yi gösterdiğinde 

Kemal’in saati 19.32 yi gösterir. 
D) Ahmet ile Kemal’in saatleri arasndaki 

zaman fark 21 dakikadr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

19.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarda bir ilimizin 5 yllk pancar üretimine 
ait çizgi grafiği verilmiştir. Bu grafikteki 
veriler yardmyla bir daire grafiği 
oluşturulmak isteniyor. Bu daire grafiğinde, 
2002 ylna ait pancar üretiminin miktar kaç 
derecelik daire dilimi ile belirtilmelidir? 
 
A) 60 B) 75 C) 80  D) 90 
 

20. Hangi çokgenin çevre uzunluğunun bilinmesi 
kenar uzunluklarn bulmak için yeterli 
olmaz? 
 
A) dikdörtgen B) düzgün altgen 
C) düzgün beşgen D) kare 
 

21. Uzun kenar ksa kenarndan 6 metre büyük 
olan dikdörtgen şeklindeki bir bahçenin 
çevresi 3 sra dikenli tel ile çevriliyor. 240 
metre dikenli tel kullanldğna göre, 
bahçenin ksa kenarnn uzunluğu kaç 
metredir? 
 
A) 17 B) 23 C) 28 D) 40 
 

22.  
 
 
 
 
 
 
 
Şekilde; OD şn AF doğrusuna, OC şn OE 
şnna diktir. Buna göre, aşağda verilen 
açlardan hangisi dar açdr? 
 

A) 
∧

COF  B) 
∧

BOF  C) 
∧

BOD  D) 
∧

BOE  
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19. Ankara’dan İzmir’e giden bir yolcu otobüsü, 
3 saat 45 dakika yol gittikten sonra 25 dakika 
mola veriyor. Tekrar yola çktktan 2 saat 15 da-
kika sonra 25 dakika daha mola vererek, 1 saat 
daha yol gidiyor ve İzmir’e saat 17.10 da varyor. 
Bu otobüs Ankara’dan saat kaçta yola çkmştr? 
 
A) 9.10 B) 9.15 C) 9.20 D) 10.00 
 

20.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarda Selen’in yürüyüşü ile ilgili zaman ve 
yol grafiği verilmiştir. Buna göre, Selen’in 
yürüyüşü ile ilgili aşağdaki ifadelerden 
hangisi yanlştr? 
 
A) İlk 15 dakikada 200 m yol yürümüştür. 
B) İlk 10 dakikada yolun yarsn yürümüştür. 
C) Yürüyüşü srasnda 5 dakika dinlenmiştir. 
D) İlk 5 dakikada yürüdüğü yolun uzunluğu, 

son 5 dakikada yürüdüğü yolun uzunluğu 
ile ayndr. 

 
21.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarda plan verilen Kerem’in odas, dik-
dörtgen biçiminde olup eni 2,8 m, boyu 4,2 m 
dir. Bu odaya plandaki gibi eni 120 cm, boyu 
210 cm olan bir yatak ile eni 80 cm ve boyu   
130 cm olan bir masa yerleştirilmiştir. Yatak ve 
masann kapladğ alan dşndaki boş alana,   
tek parça hâlinde konulabilecek, dikdörtgen 
şeklindeki bir halnn alan en fazla kaç m2 olur? 
 
A) 5 B) 6 C) 8 D) 9 
 
 
 
 
 

 

22.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarda görünümü verilen yap kaç eş 
küpten oluşmuştur? 
 
A) 16 B) 17 C) 18 D) 21 
 

23. Bir kenarnn uzunluğu 10 cm olan kare 
şeklindeki fayanslardan 12 tanesi, düz bir 
zemin üzerinde yan yana konularak farkl 
dikdörtgenler oluşturuluyor. Bu dikdörtgen-
lerden çevresi en küçük olann çevresi kaç 
cm dir? 
 
A) 120 B) 140 C) 160 D) 260 
 

24. Annesi, ilköğretim 5. snfta okuyan Can’a 
doğumunda kendisine verilen kilo ve boy 
takip kartn gösteriyor. Can, doğduğunda 
boyunun 50 cm, 12 aylk iken ise 81,2 cm 
olduğunu görüyor. Can’n boyu, 1 yaşna 
kadar ayda ortalama kaç cm artmştr? 
 
A) 2,6 B) 2,7 C) 2,8 D) 2,9 
 

25.  
 
 
 
 
 
Yukarda, I. şekildeki üçgenin kenarlarnn 
orta noktalar birleştirilerek oluşturulan 4 
üçgenden ortadaki taranarak II. şekil elde 
ediliyor. Bu işlem, II. şekildeki taranmamş 
üçgenlere de uygulanyor ve III. şekil elde 
ediliyor. Ayn işlem III. şekildeki taranmamş 
üçgenlere de uygulanrsa, elde edilecek IV. 
şekilde taranmamş kaç tane üçgen olur? 
 
A) 13 B) 27 C) 36 D) 81 
 
 
 
 
 
 
 
 
MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 
FEN BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 

?

I. Şekil II. Şekil III. Şekil IV. Şekil
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20. Bir dikdörtgenin uzun kenarının uzunluğu, 
kısa kenarının uzunluğunun 3 katına eşittir. 
Bu dikdörtgenin çevresi 96 cm olduğuna 
göre, uzun kenarının uzunluğu kaç cm dir? 
 
A) 24 B) 32 C) 36 D) 48 
 

21. 

Şekildeki cam prizmanın içine, bir miktar 
birim küp yerleştirilmiştir. 
Bu prizmanın içine en çok kaç tane daha 
birim küp yerleştirilebilir? 
 

A) 27 B) 36 C) 48 D) 53 
 

22. Çevre uzunluğu 12 cm olan, 
karesel bölgelerden iki tanesi 
kullanılarak yandaki dikdört-
gensel bölge oluşturuluyor. 
Bu bölgenin alanı kaç cm2

dir? 
 
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 
 

23. Bir uzay aracı saat 9.00 da dünyadan uzaya 
fırlatılıyor. Bu uzay aracı 317 saat sonra geri 
döndüğünde saat kaç olur? 
 
A) 5.00 B) 14.00 C) 15.00 D) 19.00 
 

24. 

Verilen grafik bir marketin bir hafta boyunca 
sattığı günlük gazete sayılarını göstermekte-
dir. Grafiğe göre, günde ortalama kaç gazete 
satılmıştır? 
 
A) 200 B) 175 C) 150 D) 125 
 

25. 

Verilen grafik ekilen bir fasulyenin haftalara 
göre uzamasına aittir. Grafiğe göre, fasulye-
nin boyu aşağıda verilen hangi haftalar 
arasında en fazla uzamıştır? 
 
A) 1. ve 2.  B) 3. ve 4. 
C) 5. ve 6.  D) 6. ve 7. 
 

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 

100 

150 

200 

250 

300 

Satış miktarları (adet) 

Günler

Pa
za

rt
es

i

Sa
lı

Ç
ar
şa

m
ba

Pe
rş

em
be

C
um

a

C
um

ar
te

si

Pa
za

r

1

3

5

7

9

11

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.

Uzunluk (cm) 

Haftalar

1

P
Y
B
S

5. SINIF MATEMATK TEST A

-9-

19. 

Görünümü yukardaki izometrik kât üze-
rinde verilen yap kaç tane birim küpten 
olumutur? 
 
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 
 

20. ekildeki ABCD 
karesinin içine, EFGH 
karesi çizilerek 
aralarndaki bölge 
boyanmtr. EFGH 
karesinin çevre 
uzunluu 12 cm ve 
taral bölgenin alan
55 cm2 olduuna göre, ABCD karesinin 
çevre uzunluu kaç santimetredir? 
 
A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 
 

21. Yandaki eklin 
alan kaç 
birimkaredir? 
 

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 
 

22. Pelin akam 21.40�ta uyuyup, sabah 6.15�te 
uyanyor. Pelin�in uyuduu süre ne kadardr? 
 
A) 8 saat 35 dakika B) 8 saat 55 dakika 
C) 7 saat 55 dakika D) 7 saat 35 dakika 
 

23. En fazla 1 L sv alan 
bir sürahinin içinde 
600 mL su vardr. 
Sürahiye içindeki 

suyun 
4
1 �i kadar su 

konuluyor. Bu 
sürahinin dolmas için 
kaç mililitre daha su 
konmaldr? 
 
A) 150 B) 250 C) 350 D) 450 
 

24. 

Bir bebein ilk be aylk boy deiimi 
yukardaki grafikte verilmitir. Grafie göre 
bebein boyu en fazla hangi aylar arasnda 
uzamtr? 
 
A) 1. ve 2.  B) 2. ve 3. 
C) 3. ve 4.  D) 4. ve 5. 
 

E
A B

CD

F

G

H

600 mL 

1 br 

1 br 
1 br 

68
66
64
62
60
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50

1 2 3 4 5 Aylar
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Grafik: Bebein Be Aylk Boy Grafii6
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5. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

7.   Bir kitaptan pazartesi günü 10 sayfa oku-
yan Ayşe, hafta içi her gün bir önceki gün-
den 10 sayfa fazla okumuştur.

Ayşe’nin hafta içindeki günlerde okuduğu 
sayfaların toplam sayısı, cumartesi ve pa-
zar günlerinde okuduğu sayfaların toplam 
sayısına eşittir. Buna göre, Ayşe’nin 7 gün 
boyunca kaçar sayfa okuduğunu gösteren 
tablo aşağıdakilerden hangisidir?

A)   B) 
Tablo: Ayşe’nin Bir 
Haftada Okuduğu 
Sayfa Sayısı

Günler
Okunan 
sayfa 
sayısı

Pazartesi 10
Salı 10
Çarşamba 15
Perşembe 15
Cuma 25
Cumartesi 30
Pazar 45

        Tablo: Ayşe’nin Bir 
Haftada Okuduğu 
Sayfa Sayısı

Günler
Okunan 
sayfa 
sayısı

Pazartesi 10
Salı 10
Çarşamba 10
Perşembe 10
Cuma 10
Cumartesi 25
Pazar 25

C)  D) 

Tablo: Ayşe’nin Bir 
Haftada Okuduğu 
Sayfa Sayısı

Günler
Okunan 
sayfa 
sayısı

Pazartesi 10
Salı 20
Çarşamba 30
Perşembe 40
Cuma 50
Cumartesi 65
Pazar 85

       Tablo: Ayşe’nin Bir 
Haftada Okuduğu 
Sayfa Sayısı

Günler
Okunan 
sayfa 
sayısı

Pazartesi 10
Salı 20
Çarşamba 30
Perşembe 40
Cuma 50
Cumartesi 100
Pazar 150

8.   Özge, Can, Efe ve Gökçe, 2 litre meyve 
suyunu beraber içtiler. Meyve suyunun 

Özge 8
3 ’ünü, Can 4

1 ’ini, Efe 8
1 ’ini, Gökçe 

ise ü ün16
4 \  içti. Buna göre, en fazla meyve 

suyunu kim içmiştir?

A) Özge  B) Can
C) Efe  D) Gökçe

9.   Biri 5, diğeri 10 kişiden oluşan iki aile, birer 
ekmeği eşit olarak paylaşmaktadır. Her bir 
ailenin 2’şer ferdi hariç diğerleri paylarına 
düşen ekmeği yedikten sonra kalan toplam 
ekmek, bir ekmeğin kaçta kaçıdır?

A) 5
3   B) 5

4

C) 15
11   D) 15

13

10.   Bir okuldaki öğrencilerin 5
3 ’ü kız öğrenci-

dir. Bu okuldaki kız öğrenciler, erkek öğren-
cilerden 42 fazla olduğuna göre, okulda kaç 
öğrenci vardır?

A) 175  B) 190
C) 210  D) 225

7
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5. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

7.   
K

M

S

U

P

N

Şekle göre, P noktasını aşağıdaki noktalar-
dan hangisine birleştiren doğru parçasının 
uzunluğu, MN doğru parçasının uzunluğun-
dan farklıdır?

A) U B) T C) S D) K

8.   Bir çiftlikte 7 kümes, her kümeste 7 tavuk 
ve her tavuğun 7 civcivi vardır. Buna göre 
bu çiftlikteki civciv sayısını gösteren ifade 
hangisidir?

A) 3 7 7# #   B) 3 7#
C) 3 7+   D) 73

9.   Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) 4
9 21   B) 3 2

71

C) 4 8
311   D) 3

16 51

10.   Grafik: Etkinlik Anketi Sonuçları

Etkinlikler

Müz
ik

din
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Yukarıdaki grafik, bir okulun öğrencilerine 
yapılan ankette “ En çok yaptığınız etkinlik 
hangisidir?” sorusuna verilen cevapla-
ra göre elde edilmiştir. “Müzik dinlemek” 
cevabını verenlerin sayısı, “Resim yapmak” 
cevabını verenlerin sayısından 12 fazladır. 
Grafiğe göre, bu ankete kaç öğrenci katıl-
mıştır?

A) 90 B) 114 C) 120 D) 150

11.   Ömer bir hikaye kitabının 5
2 ’sini, Ayşe ise 

aynı kitabın 15
6 ’sını okuduğuna göre, aşa-

ğıdakilerin hangisi doğrudur?

A) Her ikisinin okuduğu sayfa sayıları eşittir.
B) Ayşe, Ömer’den 4 sayfa daha fazla okumuştur.
C) Ömer’in okuduğu sayfa sayısı daha fazladır.
D) Ayşe, Ömer’in okuduğu sayfa sayısının 3 

katı kadar okumuştur.
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24. Yandaki şekil ayrıt
uzunluğu 2 cm olan 
küpler yan yana ve üst 
üste konularak elde 
edilmiştir. Bu şekle aynı
büyüklükte küpler ekle-
yerek eni 4 cm, boyu    
6 cm ve yüksekliği 8 cm 
olan dikdörtgenler 
prizması elde edilecek- 
tir. Bunun için kaç tane küp gereklidir? 
 
A) 6 B) 8  C) 12 D) 14 
 

25. 

Yukarıdaki sütun grafiği bir bahçedeki meyve 
ağaçlarının sayılarını göstermektedir. Bu 
grafikteki verilerle daire grafiği çizilirse, şeftali 
ağaçları kaç derecelik daire dilimi ile gösterilir? 
 
A) 60 B) 100 C) 110 D) 140 
 

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ. 
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21.  
BA

C

E

D

100°

?

Yukarıdaki şekilde ABCD dörtgeni bir paralel-
kenar, DEC&  ise eşkenar üçgendir.

( )s DAE 100c=
%  olduğuna göre ( )s BCE%  kaç 

derecedir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80

22.   Aşağıdakilerden hangisi dikdörtgenin özel-
liklerinden biri değildir? 

A) Köşegenleri birbirini ortalar.
B) Köşegenleri dik kesişir.
C) Karşılıklı kenar uzunlukları eşittir.
D) Tüm açılarının ölçüleri 90c dir.

23.  Bir kasada 35 elma vardır. Bir çuvalda ise ka-
sadakinden 124 fazla elma vardır. 

Buna göre 833 çuvaldaki toplam elma sayı-
sı aşağıdaki işlemlerden hangisi ile buluna-
bilir?

A) 35 (833 124)# +  B) ( )833 124 35# -  

C) ( 124)833 35# +  D) 124 (833 35)# -

24.  Aşağıdakilerden hangisi bir araştırma soru-
sudur?

A) Türkiye’nin başkenti neresidir?
B) Türkiye’nin başkentinin nüfusu kaçtır?
C) Türkiye’nin başkentinde kaç ilçe vardır?
D) Türkiye’nin başkentinde önümüzdeki yıl ye-

tiştirilmesi planlanan tarım ürünleri nelerdir?

25.  Tablo: Sınav Değerlendirmesi 
Öğrenci

Sayısı
Soru
Sırası

Doğru
Cevap

Verenler

Yanlış
Cevap

Verenler

Boş
Bırakanlar

1. soru 15 4 6
2. soru 25 0 0
3. soru 8 13 4
4. soru 12 11 2
5. soru 20 0 5
6. soru 17 4 4
7. soru 5 12 8
8. soru 10 5 10
9. soru 22 3 0

10. soru 24 0 1

Yukarıdaki tabloda bir öğretmenin bir sınıfta 
uyguladığı 10 soruluk sınavın değerlendirilme-
si yer almaktadır.

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Sınıf mevcudu 25’tir.
B) 2. soruyu sınıfın tamamı doğru cevaplandır-

mıştır.
C) En çok sayıda öğrencinin yanlış cevapladı-

ğı soru 3. sorudur. 
D) En az sayıda öğrencinin doğru cevapladığı 

soru 8. sorudur.

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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23.  Alanı 36 santimetrekare olan dikdörtgenler 
çizilecektir.

Kenar uzunlukları santimetre cinsinden 
doğal sayı olacak şekilde en fazla kaç 
dikdörtgen çizilebilir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

24.  Alanı 48 m2 olan dikdörtgen şeklindeki bir 
salonun kenar uzunluklarından biri 6 m’dir. 
Bu salona bir kenar uzunluğu, salonun uzun 
kenarının uzunluğunun 4

1 ’ ine eşit olan kare 
şeklindeki 3 halı, birbirine değmeyecek şekilde 
seriliyor.

Buna göre salonun halı serilmeyen yüzeyi 
kaç metrekaredir?

A) 21 B) 24 C) 30 D) 36

25.  
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Bir seyahat şirketinin 2016 yılında düzenlediği 
gezilere katılan kişi sayısı yukarıdaki grafikte 
gösterilmiştir.

Bu grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Gezilere toplam 1450 kişi katılmıştır.
B) En çok tercih edilen gezi İstanbul gezisidir.
C) Abant gezisine katılanların sayısı 

Kapadokya gezisine katılanların sayısından 
100 eksiktir.

D) İstanbul gezisine katılanların sayısı 
Sapanca gezisine katılanların sayısının 2 
katıdır.

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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19.   
N

M

L

K

Verilen şekilde KM doğru parçası, KLMN eşke-
nar dörtgeninin bir köşegenidir.

( ) °m MKL 30=
%  olduğuna göre ( )m KNM%  kaç 

derecedir?

A) 30 B) 60 C) 120 D) 150

20.   

Verilen ABCD çokgeni için aşağıdaki ifade-
lerden hangisi yanlıştır?

A) Bu çokgenin 6 köşesi vardır.
B) [AC], bu çokgenin bir köşegenidir.
C) [BC], bu çokgenin bir kenarıdır.
D) Bu çokgenin 4 iç açısı vardır.

21.  Bir okulun 5. sınıf şubelerindeki öğrenci sa-
yılarına ilişkin bazı veriler aşağıdaki grafikte 
gösterilmiştir.

Grafik : Şubelerdeki Öğrenci Sayıları

A şubesindeki öğrenci sayısı B şubesindeki 
öğrenci sayısından 8 fazladır.

5. sınıfta toplam 72 öğrenci olduğuna göre 
C şubesindeki öğrenci sayısı B şubesinde-
ki öğrenci sayısından kaç fazladır?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 15

22.  2 km + 70 dm toplamı kaç metredir?

A) 207 B) 270 C) 2007 D) 2070
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6. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

21.   
Tablo: Tekstil Atölyesinin Açıldığı İlk  
            Haftada Ürettiği Gömlek 
            Miktarları

Günler Üretim Miktarı 
(adet)

Pazartesi 48
Salı ?
Çarşamba 43
Perşembe 44
Cuma 36
Cumartesi 35
Pazar 42

Bir tekstil atölyesinin, açıldığı ilk haftada 
ürettiği gömlek miktarları yukarıdaki tablo-
da verilmiştir. Bu hafta, günde ortalama 42 
adet gömlek üretildiğine göre, aşağıdakiler-
den hangisi doğrudur?

A) Salı günü pazartesi gününe göre 18 gömlek 
daha az üretilmiştir.

B) Salı günü çarşamba gününe göre 3 gömlek 
fazla üretilmiştir.

C) Bu hafta toplam 264 gömlek üretilmiştir.
D) En çok gömlek salı günü üretilmiştir.

22.   Verilen krokide bir kayık, kesikli çizgilerle 
gösterilen bölgede avlanmaktadır. 

1 km

1 km

Her birim kare km lik1 2  bölgeyi gösterdi-
ğine göre, bu kayığın kaç kilometrekarelik 
bölgede avlandığının en yakın tahmini 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

23.   Bir matbaada dikdörtgen şeklindeki büyük 
kartonlar, aşağıdaki şekilde olduğu gibi or-
tadan önce ikiye, sonra üst üste konularak 
tekrar ortadan ikiye kesilmektedir. 

. . .

Karton benzer şekilde 7. kez kesildiğinde 
elde edilen parça sayısı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 14 B) 72  C) 27  D) 77
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22.  

BA

(x+2) cm

(2x+4) cm

Şekildeki ABCD dikdörtgeninin çevresini 
santimetre cinsinden veren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) x3 21+   B) x3 8+
C) x6 6+   D) x6 12+

23.  Bir ayrıtının uzunluğu 1 m olan küp şeklin-
deki boş bir su deposuna aşağıda verilen 
su miktarlarından hangisi doldurulursa bu 
depo taşar?

A) 1 m3  B) 1000 L
C) 10000 dm3 D) 10000 cL

24.  224 sayfalık kitabı bir haftada okuması gere-
ken Ece, pazartesi günü 30 sayfa, salı günü 
39 sayfa okumuştur.

Ece kitabın kalan kısmını günde ortalama 
kaç sayfa okuyarak bitirebilir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 35

25.  2016-2017 eğitim-öğretim yılında bir okulda 
eğitim gören kız ve erkek öğrencilerin sayıları-
na ilişkin grafik aşağıda verilmiştir.

1.Sınıf 3.Sınıf
Sınıflar

10
20
30
40

52
50

63

88
80

62

40

72

5560
70
80
90

Kız
Erkek

Grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) En az öğrenci 1. sınıflardadır.
B) En fazla öğrenci 2. sınıflardadır.
C) Kız öğrenci sayısı en az olan 3. sınıflardır.
D) Okuldaki toplam erkek öğrenci sayısı top-

lam kız öğrenci sayısından fazladır.

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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11.  Aşağıdaki ondalık gösterimlerden hangisi 
onda birler basamağına yuvarlandığında 
10,8 olur?

A) 10,7 B) 10,58 C) 10,75 D) 108,4

12.  Can kırtasiyeden tanesi 2,75 TL olan kalemler-
den bir kaç tane satın alarak kırtasiyeciye 
15 TL veriyor.

Buna göre Can’ın alacağı para üstü en az 
kaç liradır?

A) 0,25 B) 1,25 C) 1,50 D) 1,75

13.  Aşağıdaki grafikte K, L, M şirketlerindeki kadın 
ve erkek personellerin sayısı verilmiştir.

Grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?

A) K, L, M şirketlerindeki toplam kadın ve er-
kek personel sayısı 180’dir.

B) K şirketindeki erkek personel sayısı, L şirke-
tindeki erkek personel sayısına eşittir.

C) K, L, M şirketlerindeki toplam kadın perso-
nel sayısı, toplam erkek personel sayısın-
dan fazladır.

D) L şirketindeki kadın personel sayısı, M şir-
ketindeki kadın personel sayısının 5 katıdır.

14.  Sayı doğrusunda aşağıdakilerden hangisi-
ne karşılık gelen nokta, 0’a karşılık gelen 
noktaya en yakındır?

A) -6 B) -4 C) 5 D) 7

15.  Aşağıdaki tabloda beş ilin aynı gündeki hava 
sıcaklıkları verilmiştir.

 Tablo : İllerin Hava Sıcaklıkları

 İl Sıcaklık (°C)
Kars –18
Van –14
İzmir 15
Artvin –12
Hatay 11

Tabloya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A) Van’ın hava sıcaklığı, Kars’ın hava sıcaklı-
ğından 4°C düşüktür.

B) Hava sıcaklığı en düşük olan il Artvin’dir.
C) Aralarındaki hava sıcaklığı farkı en fazla 

olan iki il Kars ile Hatay’dır.
D) İzmir’in hava sıcaklığı, Van’ın hava sıcaklı-

ğından 29°C fazladır.

16.         1, 4, 7, 10, …

Yukarıdaki örüntüde terimler arasındaki artış 
miktarı sabittir.

Buna göre bu örüntünün genel kuralı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) n + 3  B) 2n – 1
C) 3n – 2  D) 4n – 3
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18. Bir snavda başarl olanlar, başarl 
olmayanlardan 14 kişi fazladr. Snavn başar 
yüzdesi %60 olduğuna göre, snava girenlerin 
says kaçtr? 
 
A) 63 B) 70 C) 105 D) 140 
 

19.  
 
 
 
 
 
 
 
A) 66 B) 64 C) 62 D) 60 
 

20. Bir dş açsnn ölçüsü 30° olan düzgün çokgen 
kaç kenarldr? 
 
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 
 

21. Bütünler iki açdan birinin ölçüsü, diğerinin 
ölçüsünün üçte birinden 20° fazla ise, büyük 
açnn ölçüsü kaç derecedir? 
 
A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 
 

22.  
 
 
 
 
 
 
Buna göre, ABCD karesinin çevresinin uzunluğu 
kaç cm dir? 
 
A) 32 B) 36 C) 42 D) 48 
 

23. Yarçap uzunluğu 9 cm olan bir çemberde,    
120° lik merkez açnn gördüğü yayn uzunluğu 
kaç cm dir? 
 
A) 3π B) 6π C) 9π D) 12π 
 

24.  
 
 
 
 
 
 
 
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 

 

25. Yanal alan 144π cm2 ve yüksekliği 12 cm olan 
dik silindirin yarçapnn uzunluğu kaç cm dir? 
 
A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 
 

26.  
 
 
 
 
 
 
 
A) 6 B) 4 C) 3 D) 2 
 

27. Yarçap uzunluğu 6 cm olan bir dairede, alan 
3π cm2 olan daire dilimine ait merkez açsnn 
ölçüsü kaç derecedir? 
 
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 
 

28. Bir dersin snavnda alnan notlar      
3,3,3,3,4,4,4,4,4,5,5,5,5,5,6,6,6,6,6,6,7,7,8,9,10 
şeklindedir. Bu dizinin modu aşağdakilerden 
hangisidir?  
 
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 
 

29. 2,8,6,5,a,7 saylarnn aritmetik ortalamas 7 ise, 
a nn değeri kaçtr? 
 
A) 6 B) 7 C) 11 D) 14 
 

30.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verilen grafik, bir snfta matematik dersinde      
alnan notlarn dağlmn göstermektedir. 3, 4 
ve 5 alanlar başarl olduğuna göre, snfn 
yüzde kaç başarszdr? 
 
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 
 
 
MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ. 
 
 

Şekilde, [AB // [CD // [EF, 

s BAC ACD( ) ( )
∧ ∧

=
1
4

 s  ve  

s CEF( )
∧

=
1
5

s DCE( )
∧

ise, 

s ACE( )
∧

kaç derecedir? 

48 cm2 

3 cm 

5 cm B A 

D C 

E 

F 
Şekilde; 
EB

FC

A EBCF) cm dir

=

=

=

5

3

48 2

 cm

 cm ve

,

( .

 

C B 

A 

50° 

O 

Şekildeki O merkezli 
çemberde; AB AC= ve 

s BAC( )
∧

=50° ise, s ABO( )
∧

 
kaç derecedir? 

Şekilde; [CA, O 
merkezli çembere A 
noktasnda teğettir. 
AB CA= ve taral 

bölgenin alan 9 cm2 
ise, çemberin çapnn 
uzunluğu kaç cm dir?

C A 

D 

B 

O A 

D ? C 

B 

F 
E 

54 3 2

20

15

10

5

0 1

Öğrenci Says

Notlar
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16. 12 ve 15 yaşlarındaki iki çocuk, 225 tane bilyeyi 
aralarında yaşları ile doğru orantılı olarak 
paylaşırlarsa, küçük çocuk kaç tane bilye alır? 
 
A) 150 B) 125 C) 100 D) 75 
 

17. Tuz oranı %20 olan 60 kg tuzlu su, tuz oranı
%30 olan 20 kg tuzlu su ile karıştırılıyor. Elde 
edilen karışımın tuz oranı yüzde kaçtır? 
 
A) 24 B) 22,5 C) 21 D) 20,5 
 

18. Büyük çocuğun boyu babasının boyunun % 60 ı,
küçük çocuğun boyu ise, büyük çocuğun boyu-
nun %70 i dir. Buna göre, küçük çocuğun boyu, 
babasının boyunun yüzde kaçıdır? 
 
A) 42 B) 46 C) 54 D) 58 
 

19. Şekilde, [BA // [DE dir. 

°=
∧

60)CBA(s ve 

°=
∧

156)EDC(s oldu-

ğuna göre, )DCB(s
∧

kaç derecedir? 
 
A) 54 B) 46 C) 36 D) 24 
 

20. Verilen şekilde ; 
ACAB = ve 

o35)BDH(s =
∧

dir. 
[AB] ⊥ [HD] oldu-

ğuna göre, 
∧

)A(s
kaç derecedir? 
 
A) 55 B) 65 C) 70 D) 75 
 

21. Kenar uzunlukları
200 m ve 100 m olan 
dikdörtgen şeklin-
deki bir arsa, kenar-
larına dik olan 2 m 
genişliğinde yollar  
açılarak şekildeki gibi 9 parsele ayrılmıştır. 
Açılan yolların toplam alanı kaç m2 dir? 
 
A) 1184 B) 1188 C) 1196 D) 1200 
 

22. Şekilde ABCD bir 
yamuk, AHCD bir 
kare ve H noktası
[AB] nın orta noktasıdır. 
HBC üçgensel bölgenin 
alanı 50 cm2 olduğuna 
göre, şekildeki yamuğun 
alanı kaç cm2 dir? 
 
A) 75 B) 100 C) 125 D) 150 
 

23. Şekilde ABCD bir dik-
dörtgen; [BC], [AF] ve 
[FD] yarım çemberlere ait 
çaplardır. cm 16AB = ,

cm 12BC = ve F nok-
tası [AD] nın orta noktası
olduğuna göre, taralı bölgenin alanı kaç cm2 dir? 
(π = 3 alınacaktır.) 
 
A) 111 B) 108 C) 93 D) 81 
 

24. 

Yukarıdaki grafik bir bahçedeki meyve ağaçla-
rının sayısını göstermektedir. Buna göre, şeftali 
ağaçlarının sayısı, toplam meyve ağaçlarının
sayısının yüzde kaçıdır? 
 
A) 32 B) 30 C) 28 D) 25 
 

25. Bir ayrıtının uzunluğu 50 cm olan küp şeklindeki 

bir su deposunun 
5
4 ü su ile doludur. Bu 

depoda kaç litre su vardır? 
 
A) 50 B) 75 C) 100 D) 125 
 

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ. 
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B

El
m

a

A
rm

ut
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K
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17. 

Şekilde AC doğru parçası ABCD paralelkena-
rının köşegenidir. Taralı üçgenin alanı 24 cm2 ,
[ ] [ ]AB DH ⊥ ve |DH| = 8 cm olduğuna göre,      
|DC| kaç cm dir? 
 
A) 3 B) 6 C) 8 D) 12 
 

18. 

Şekildeki gibi, eşkenar dörtgensel bölge 
biçimindeki bir bahçenin köşelerine birer 
çeşme konulacaktır. B ve D köşelerindeki 
çeşmeler arasındaki uzaklık 8 m dir. Bahçenin 
alanı 48 m2 olduğuna göre, A ve C çeşmeleri 
arasındaki uzaklık kaç metredir? 
 
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 
 

19. Ayrıt uzunlukları 8 cm, 9 cm ve 11 cm olan 
dikdörtgenler prizması şeklindeki boş bir 
kutunun içine, ayrıt uzunlukları 2 cm, 3 cm ve 
5 cm olan dikdörtgenler prizması şeklindeki 
kutulardan en fazla kaç tane yerleştirilebilir? 
 
A) 30 B) 26 C) 24 D) 20 
 

20. Aşağıda verilen tam sayılardan hangisi, ardışık
üç tam sayının toplamı olamaz?

A) 210 B) 48 C) −33 D) −49 
 

21. 

Verilen daire grafiği bir tarlada ekili bulunan 
ürünlerin alanlarını göstermektedir. Buğday 
ekili alan, mısır ekili alanın 3 katıdır. Grafikte 
120° lik merkez açı ile gösterilen arpa ekili 
alan 84 dönüm olduğuna göre, buğday ekili 
alan kaç dönümdür? 
 
A) 168 B) 142 C) 126 D) 112 
 

22. Bir sınıfta 15 kız ve 5 erkek öğrenci vardır. Bu 
sınıftaki öğrencilerin boylarının ortalaması
160 cm dir. Kız öğrencilerin boylarının
ortalaması 165 cm olduğuna göre, erkek 
öğrencilerin boylarının ortalaması kaç cm dir? 
 
A) 155 B) 150 C) 145 D) 140 
 

23. Emre pazardan her birinde 30 tane yumurta 
bulunan 2 koli yumurta almıştır. Yumurtalar için 
pazarcıya a YTL verip 8 YTL para üstü aldığına 
göre, 1 tane yumurtanın fiyatını gösteren ifade 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) 
2

8a − B) 
30
a C) 

a
60  D) 

60
8−a

D C

BA H

A

B

C

D

Buğday 

Arpa 
120° 

Mısır
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15. Kenar uzunluklar a cm olan karesel bölge 
eklindeki bir kât parças kenarlarndan 
ekildeki gibi kesiliyor. 
Oluan karesel bölgenin alan aadaki-
lerden hangisiyle ifade edilir? 
 

A) a2  6a + 36  B) a2  6a + 12 
C) a2  12a + 12 D) a2  12a + 36 
 

16. Türkiye statistik Kurumunun verilerine göre 
ülkemizde 2005 � 2006 yllarndaki baz salk
personeli saylar aadaki grafikte verilmi-
tir. Grafie göre, aadaki ifadelerden 
hangisi yanltr?

A) En az deiim eczac saysnda olmutur. 
B) Hemire says, salk memuru saysna göre 

daha az artmtr. 
C) En fazla deiim salk memuru saysnda 

olmutur. 
D) Sadece di hekimlerinin says azalmtr. 

 

17. 

Kibrit çöpleri ile oluturulan bir örüntünün  
ilk üç ekli yukarda verilmitir. Bu örüntüde 
7. admdaki ekil kaç kibrit çöpünden oluur? 
 
A) 31 B) 36 C) 41 D) 42 
 

18. Aadaki admlar izlendiinde koordinat 
düzleminde hangi harf oluur? 
 

1. adm: Uç noktalar A(3, 1) ve B(3, 1) olan  
doru parçasn çiziniz. 

2. adm: C(4, 3) noktasn A noktas ile birle-
tiriniz. 

3. adm: D(2, 3) noktasn A noktas ile 
birletiriniz. 

 

A)  B) 
 

C)  D) 
 

MATEMATK TEST BTT.
FEN ve TEKNOLOJ TESTNE GEÇNZ. 
 

Salk
Personeli 

Kii says
(Bin)

10

20

30

40

50

60

70

80

90

0 Hemire Salk
Memuru

Uzman
Hekim

Di
Hekimi

Eczac

2005 
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Grafik: Baz Salk Personeli Saylar

. . .
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6 cm 

6 cm 

a

19

S
B
S



5

KE
Rİ

MH
OC

A.C
OM

 • 
20

20
 LG

S

8.4. Veri Analizi  •  Çıkmış Sorular

8

7. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

6.   k l

m

n

Şekilde k, l, m, n birer doğru, m n ve'  
.k m dir= \  Şekle göre, aşağıdakilerden han-

gisi doğrudur?

A) l m'  B) l n'  C) k l=  D) k n=

7.   Tasarruflu ampul, normal ampule göre 
yaklaşık % 80 daha az enerji tüketmektedir. 
Bir evin ampulleri tasarruflu ampullerle 
değiştirildikten sonra gelen ilk fatura 32 lira 
olduğuna göre, ampullerin değiştirilmesiyle 
bu fatura döneminde en çok kaç lira tasar-
ruf yapılmış olur?

A) 40 B) 64 C) 96 D) 128

8.   İzometrik kâğıt üzerinde verilen aşağıdaki 
daire grafiğinde bir ilimizde bir yılda üreti-
len tahıl miktarları gösterilmiştir.

Arpa
Mısır

Grafiğe göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A) Buğday üretimi tüm tahıl üretiminin 

inden4
1 \  fazladır.

B) Mısır üretimi buğday üretiminden fazladır.

C) Tüm tahıl üretiminin i4
1 \  mısırdır.

D) En fazla arpa üretilmiştir.

9.   Uzun kenarının uzunluğu 18 cm olan dik-
dörtgenin alanı .cm dir270 2  Bu dikdörtgene 
benzer olan diğer bir dikdörtgenin uzun 
kenarının uzunluğu 12 cm ise alanı kaç 
santimetrekaredir?

A) 90 B) 120 C) 160 D) 180

21
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Çanakkale gezisine katılan gruptaki öğret-17.   
menlerin sayısının öğrencilerin sayısına  

oranı 7
2 ’dir. Aşağıdaki grafiklerden hangisi, 

bu gruptaki öğretmen ve öğrencilerin dağı-
lımını gösterir?

A)  B)

C)		  D)

18.   

Şekilde bir konferans salonundaki boş ve 
dolu koltukların yerleri belirtilmiştir. Bu 
salona sonradan gelen bir kişinin C sıra-
sında veya çift numaralı bir koltuğa oturma 
olasılığı nedir?

A) 10
1  B) 8

1  C) 10
3 	 D)	 5

3

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN VE TEKNOLOJİ TESTİNE GEÇİNİZ.

Grafik: Geziye 
Katılanların Dağılımı

Öğrenci

Öğretmen

O

50º

Grafik: Geziye 
Katılanların Dağılımı

Öğrenci

Öğretmen

O

Öğretmen

80º

Grafik: Geziye 
Katılanların Dağılımı

Öğrenci

O

40º

Grafik: Geziye 
Katılanların Dağılımı

Öğrenci

Öğretmen

O

A

B

C

D

E

F

G

H

A

B

C

D

E

F

G

H
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7. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

21.   Şekilde T, P, K, M, S noktaları, O merkezli 
çember üzerindedir.

 

l
O

P

K

T

M

S

Aşağıdakilerden hangisi, l doğrusunun 
çemberden ayırdığı yayları gören çevre 
açılarından birinin köşesi değildir?

A) P B) S C) T D) K

22.   Kenarlarından birinin uzunluğu a santimet-
re olan dikdörtgen şeklindeki bir panoya, 
bir kenar uzunluğu a santimetre olan kare 
biçiminde 4 afiş yan yana asılmıştır. Ardışık 
iki afiş arası uzaklık b 1-  santimetre oldu-
ğuna göre, panonun uzun kenarı en az kaç 
santimetredir?

A) a b4 3 3+ -  B) a b4 3 4+ -

C) a b4 4 4+ -  D) a b4 4 3+ -

23.   Aşağıdaki grafik, Sağlık Bakanlığı tarafın-
dan yayımlanan, bir ilimizdeki Devlet Has-
tanesine ait beyin ölümü ve organ bağışı ile 
ilgili verilere göre düzenlenmiştir.

2010200920082007

Beyin ölümü sayıları

Yıllar

17
16
15
14
13
12
11
10

9
8
7
6
5
4
3
2
1

2007 - 2010 Beyin Ölümü ve OrganGrafik: 

Grafiğe göre aşağıdaki yorumlardan hangi-
si yanlıştır?

A) 2010 yılında 2008 yılındakinden daha fazla 
organ bağışı yapılmıştır.

B) 2007 yılındaki organ bağışı sayısı, aynı 

yıldaki beyin ölümü sayısının inden3
1 \  daha 

azdır.
C) 2009 yılındaki organ bağışı sayısının beyin 

ölümü sayısına oranı, bir önceki yıldaki ile 
aynıdır.

D) 2010 yılındaki organ bağışı sayısı, 2007 
yılındaki organ bağışı sayısından 3 fazladır.

22
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8.   Yarıçapı 8 m olan daire şeklindeki bir 
bölgeye yarıçapı 5 m olan daire şeklinde 
bir havuz yapılacaktır. Geri kalan bölgeye 
de çiçek dikileceğine göre, çiçek dikilecek 
alan kaç metrekaredir? (r yerine 3 alınız.)

A) 27 B) 75 C) 117 D) 192

9.   Bir kenarının uzunluğu 7x santimetre, diğer 
kenarının uzunluğu ( )x5 10-  santimetre 
olan dikdörtgen şeklindeki halının alanını 
hesaplamak için aşağıdaki cebirsel ifade-
lerden hangisi kullanılır?

A) x x5 102 -  B) x25 1002 -

C) x7 142 -  D) x x35 702 -

10.   

önden üstten

Yukarıda farklı yönlerden görünümleri veri-
len yapıda kaç birim küp kullanılmış olabilir?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8

11.   Öğretmen tahtaya kısa kenarının uzunluğu 
4 cm ve çevresinin uzunluğu 28 cm olan 
dikdörtgen çiziyor. Aşağıdakilerden hangisi 
bu dikdörtgene benzerdir?

A) Kısa kenarı 4 cm, uzun kenarı 9 cm olan 
dikdörtgen

B) Kısa kenarı 2 cm, uzun kenarı 5 cm olan 
dikdörtgen

C) Uzun kenarı kısa kenarının 2 katı uzunlu-
ğunda olan dikdörtgen

D) Bir kenarı 7 cm olan kare

12.   

Meyve
Suyu

Ayran

36 mevcutlu bir sınıfta “Hangi içeceği 
tercih edersiniz?” sorusu sorularak yapılan 
bir anketin sonucu yukarıdaki daire grafi-
ğinde gösterilmiştir. Verilen grafiğe göre, 
yapılan anket sonucunun verileri aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

Gazlı 
içecekler

Meyve 
suyu Ayran

A) 9 9 18
B) 10 9 17
C) 9 7 20
D) 6 9 21

23
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21.   Bir sınıftaki kız öğrencilerin sayısının erkek 

öğrencilerin sayısına oranı 2
1 ’dir. 

Bu sınıfa 5 kız öğrenci geldiğinde kız 
öğrencilerin sayısının erkek öğrencilerin 
sayısına oranı 4

3  olduğuna göre ilk durum-
da kız öğrenci sayısı kaçtır?

A) 18 B) 15 C) 12 D) 10

22.   2
1  rasyonel sayısı, çarpma işlemine göre 
tersi olan sayıya bölünürse bölüm kaç 
olur?

A) 4
1  B) 2

1  C) 2 D) 4

23.  A

B

C D

EF 45°

95°

30°

?

Şekilde ABCDE beşgen ve FCDE bir karedir. 
( )FCBm 30c=
% , ( )BAEm 95c=

%  ve 
( )AEFm 45c=
%  olduğuna göre ( )ABCm %  kaç 

derecedir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110

24.   Grafik: Ressamların Sergilenen Tablolarının  
          Dağılımı

Koray

Elif

Umut
Sema

45°
30°

60°

Yukarıdaki daire grafiğinde bir resim sergisinde 
sergilenen, 5 ressama ait 48 tablonun dağılımı 
verilmiştir. 

Grafiğe göre Koray’ın, sergilenen tabloları-
nın sayısı, Çağla’nın sergilenen tablolarının 
sayısından kaç fazladır?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20

25.  Sayı doğrusunda ( )2 2-  ile ( )2 3-  arasında 
kaç tane tam sayı vardır?

A) 3 B) 7 C) 10 D) 11

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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7. SINIF         MATEMATİK A

16.    

k

k+2

Şekildeki yapboz, kenar uzunlukları 
2k santimetre ve k santimetre+^ h  olan eş 

dikdörtgensel parçalardan oluşmuştur. Bu 
yapbozun çevresinin uzunluğunun kaç 
santimetre olduğunu veren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) k18 18+  B) k12 12+

C) k9 9+   D) k6 6+

17.   16 üyesi bulunan Sağlıklı Yaşam Derneğine 
haftada 2 üye, 4 üyesi bulunan Kitap Se-
venler Derneğine ise haftada 6 üye kayde-
dilmektedir. Bu iki derneğin üye sayıları kaç 
hafta sonra eşit olur?

A) 2 B) 3 C) 6 D) 8

18.   

2009 yılında çıkan orman yangınlarının 
çıkış nedenleri ve yüzdeleri yukarıdaki 
tabloda verilmiştir. Bu verilere uygun daire 
grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A)  B)

    
C)  D)

    

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN ve TEKNOLOJİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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19.  

60º

A

BO r = 6 cm

Yukarıda verilen O merkezli daire diliminin ya-
rıçap uzunluğu 6 cm’dir.

( )m AOB 60o=
%  olduğuna göre daire dilimi-

nin alanı kaç santimetrekaredir? 
(r ’yi 3 alınız.)

A) 30 B) 90 C) 108 D) 180

20.  Aşağıdaki tabloda bir şirketin ortaklarının hisse 
oranları verilmiştir.

Tablo: Şirket Ortaklarının Hisse Oranları

Şirket Ortakları Hisse Oranları(%)
K 40
L 30
M 25
N 5

Bu tabloya ait daire grafiği aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 

160°

10°
100°

K

NM

L

 B) 

140°

10°
120°

K

N
M

L

C) 

144°108°
18°

K

N
M

L

 D) 

144°

16°80°

120°

K

N
M

L

21.  1, 1, 2, 2, 3, 3, 3, 6, 6, 6, 6, 7, 7, 8, 8, 8

Yukarıdaki veri grubunun tepe değeri kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 6 D) 8

22.  Bir otomobil fabrikasındaki mavi renkli otomo-
bil sayısının, beyaz renkli otomobil sayısına 

oranı 5
3 ’ tir.

Bu fabrikada 150 tane mavi renkli otomobil 
bulunduğuna göre kaç tane beyaz renkli 
otomobil vardır?

A) 90 B) 250 C) 450 D) 750

23.  
A

B

E

D

C

3 cm

6 cm

6 cm

3 cm

Şekilde AB BC cm6= =

ve AE DC cm3= = ’dir. 
( ) ( ) ( )m A m B m C 90o= = =X X X  olduğuna 

göre ABCDE çokgeninin alanı kaç 
santimetrekaredir?

A) 18 B) 4
93  C) 27 D) 2

63

26
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7. SINIF         MATEMATİK A

16.   Verilen tabloda bir haftanın sıcaklık ölçüm-
lerinin ortancası (medyanı) 36ºC’dir. 

Tablo: Bir Haftalık Sıcaklık   
            Ölçümleri
Günler Sıcaklık (ºC)
Pazartesi 37
Salı 36
Çarşamba ?
Perşembe 31
Cuma 32
Cumartesi 37
Pazar 35

Buna göre, çarşamba gününün sıcaklık 
ölçümü kaç ºC olabilir?

A) 30 B) 31 C) 35 D) 38

17.   Aşağıdaki grafik, bir iş yerinin ocak ve şu-
bat aylarına ait faturaların tutarlarını göster-
mektedir.

200

150

100

50

Ocak

Fatura Tutarı (TL)

Aylar

Elektrik
Su

Grafiğe göre, aşağıdakilerden hangisi doğ-
rudur?

A) Şubat ayındaki elektrik faturası tutarı, ocak-
takinin yarısıdır.

B) Ocak ayının su faturası tutarı, doğal gaz 
faturası tutarının üç katıdır.

C) Ocak ve şubat aylarının doğal gaz faturala-
rının toplam tutarı 200 TL’dir.

D) Ocak ve şubat aylarına ait elektrik faturala-
rının toplam tutarı, su faturalarının toplam 
tutarından düşüktür.

18.   Grafikte B noktası, uç noktalarının koordi-
natları verilen AC7 A’nın orta noktasıdır.

0

y

x

A(-2,3) C(6,3)B

Aşağıdakilerden hangisi B noktasının koor-
dinatlarıdır?

A) (2, 3)  B) (3, 0)
C) (3, 3)  D) (4, 3)

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN VE TEKNOLOJİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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19.  Aşağıdaki grafikte bir mağazadaki koltuk sayı-
larının renklere göre dağılımı gösterilmiştir.

Grafik : Koltuk Sayılarının Renklere Göre  
    Dağılımı

Mağazada 720 koltuk bulunduğuna göre 
bu mağazadaki koltuk sayılarının renklere 
göre dağılımını gösteren sütun grafiği aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

20.  

Verilen şekle göre aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

A) AB = BC B) AD = DC
C) AD // BC D) AB // DC

21.  

Verilen şekilde [MN] = [NK], [LK] = [KN], 
|NM| = 5 cm ve |KL| = 12 cm’dir.

( )A KLM 60=
&  cm2 olduğuna göre A(KLMN) 

kaç santimetrekaredir?

A) 70 B) 75 C) 80 D) 85

28
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9

1.   

Verilen sayı doğrusunda aşağıdakilerden 
hangisi 2-  tam sayısını gösterir?

A)	K	 B)	N	 C)	L	 D)	M

Bir araştırmaya göre Türkiye’de bir günde 2.   
üretilen 123 000 000 ekmeğin % 5’i çöpe 
atılarak israf ediliyor. 3 günlük ekmek israfı 
ile bir okul yaptırılabilmektedir. Bir ekmek 
50 Kr olduğuna göre bir okulun maliyeti 
kaç TL’dir?

A) 3 075 000 B) 6 150 000
C)	9	225	000	 D)	18	450	000

3.   

Dört farklı makinenin, aynı tür kumaşı 
belirli sürelerde ne kadar dokudukları tab-
loda verilmiştir. Tabloya göre, aynı sürede        
en çok kumaş dokuyan makine hangisidir?

A)	I	 B)	II	 C)	III	 D)	IV

Onur, 4.   2800 TL’ye aldığı bilgisayarın ücre-

tinin 7
3 ’ünü peşin olarak ödüyor. Kalan 

borcunu aylık en fazla 180 TL taksitle öde-
yebileceğine göre, borcunu en erken kaç 
taksitle bitirebilir?

A)	6	 B)	7	 C)	8	 D)	9

Babayla kızının yan yana yer aldığı bir 5.   
fotoğrafta, babanın boyu 3,3 cm iken kızı-
nın boyu 1,5 cm’dir. Babanın gerçek boyu     
187 cm olduğuna göre, kızının boyu kaç 
santimetredir?

A)	91	 B)	85	 C)	62	 D)	50

6.   

Krokiye göre, 1. sokak ile 1. cadde,               
2. sokak ile 2. cadde ve 3. sokak ile 4. so-
kak birbirlerine paraleldir. 1. ve 4. sokaklar 
arasındaki açının ölçüsü 110°, 2. ve 3. so-
kaklar arasındaki açının ölçüsü 50° oldu-
ğuna göre, 1. ve 2. cadde arasındaki açının 
ölçüsü kaç derecedir?

A)	20	 B)	40	 C)	50	 D)	60

-6

K L M N

4

I.

II.

III.

IV.

Makine 
numaraları

40

30

70

60

Süre
(dakika)

Kumaş miktarı
(metrekare)

 46
36

76

66

Tablo: Makinelerin Dokuduğu Kumaş Miktarları 3. Sokak

1. S
okak1. C

adde 2.
 C

ad
de

4. Sokak

50º2.
 S

ok
ak110º

?
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8. SINIF    MATEMATİK TESTİ     B

1.   2
8 4

8

4 2$  işleminin sonucu aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A) 212  B) 28  C) 26  D) 24

2.   Aşağıdaki şekillerin hangisinde KL doğru 
parçasının uzunluğu, bir irrasyonel sayı ile 
ifade edilir?

D)C)

B)A)

K

K

K

K

L

L

L

L

1 birim
1 birim

3.   20 kişiden oluşan bir kafilenin yaş ortala-
ması 36’dır. Kafileye 5 kişi daha katıldığında, 
kafilenin yaş ortalaması 37 olmaktadır. Yeni 
katılanlardan 4’ü kırkar yaşında olduğuna 
göre, 5. kişi kaç yaşındadır?

A) 37 B) 40 C) 42 D) 45

4.   Selim, bir yüzünün alanı 150 cm2 olan küp 
şeklindeki bir oyuncağı hediye kutusuna 
koymuştur. Bu oyuncak, aşağıda ayrıt uzun-
lukları verilen dik prizma şeklindeki hediye 
kutularından hangisinin içinde olabilir?

A) 

14 cm
13 cm

13 cm
 B) 

12 cm
14 cm

13 cm

C) 

16 cm
11 cm

14 cm
 D) 

15 cm
16 cm

12 cm

5.   Aşağıdakilerden hangisi çevre uzunluğu   
12 cm olan bir üçgenin kenar uzunlukların-
dan biri olamaz?

A) 1 cm B) 3 cm C) 5 cm D) 6 cm

6.   

0

CD (-4,3)

y

x

A B

D noktasının koordinatları ,4 3-_ i olan şe-
kildeki ABCD dikdörtgeni, verilen düzlemde 
öteleniyor. x ve y eksenleri, elde edilen dik-
dörtgenin simetri doğruları olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi ötelenmiş dikdört-
genin B köşesinin koordinatları olur?

A) ,1 2- -_ i B) ,1 2-_ i

C) ,2 2-_ i  D) ,2 2- -_ i

30

P
Y
B
S

ORTA ÖĞRETİM KURUMLARI ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME SINAVI 
MATEMATİK TESTİ 

 

 -8-

A 
 

16. 6 kişilik bir aile yemeklerini yuvarlak bir masa 
etrafnda yemektedir. Bu ailedeki kardeşlerden 
Canan, her zaman Cem ile Cemil’in arasnda 
oturduğuna göre, aile bu masa etrafnda kaç 
farkl şekilde oturabilir? 
 
A) 24 B) 12 C) 9 D) 6 
 
 
 

17.  
 
 
 
 
 
 

Şekilde [AB // [DE, )CAB(s
∧

=95° ve )ACD(s
∧

=25° 

olduğuna göre, )CDE(s
∧

 kaç derecedir? 
 
A) 120 B) 115 C) 110 D) 105 
 
 
 
 

18. Verilen şekilde;          
|BD| = |DC|, [AC] // [BD] 
ve [BC] // [DE] dir. 

)A(s
∧

= 40°,          

)BDC(s
∧

= 50° ve     

)E(s
∧
= 45° olduğuna 

göre, aşağdakilerden 
hangisi doğrudur? 

 
A) |AB| > |AC| B) |DE| > |BD| 
C) |CE| = |BD| D) |AB| = |BD|   
 
 
 

19. Şekilde ABCD bir dik 
yamuk ve [DA] ⊥ [DB] dir.  
|AD| = 132  cm ve       
|BC| = 6 cm olduğuna 

göre, CBD
∆

 nin alan kaç 
cm2 dir? 

 
A) 54 B) 42 C) 36 D) 27 
 
 

 

20. Bir kenar 12 cm olan ABCD 
karesinin içine; bir kenar 
uzunluğu, diğer kenarn 
uzunluğunun üç kat olan 
şekildeki DEFG dikdörtgeni 
çiziliyor. Şekildeki taral 
bölgelerin alanlar toplam kaç  
 

cm2 dir? 
 
A) 45 B) 65 C) 72 D) 90 
 
 
 

21. Yarçap uzunluğu 10 cm, 
yüksekliği 20 cm olan dik silindir 
biçimindeki bir kütükten, 
şekildeki gibi 120° lik dilimi 
kesilerek çkartlyor. Kütüğün 
kalan parçasnn alan kaç cm2 
dir? (π = 3 alnacaktr.) 

 
 
 
A) 800 B) 1200 C) 1600 D) 1800 
 
 
 

22. Bir ilçeye ait topraklarn %10 unu yerleşim,   
%55 ini ekili, %20 sini ormanlk alanlar, geri 
kalann ise bozkr alanlar oluşturmaktadr. Bu 
ilçe topraklarnn dağlmna ait daire grafiğinde, 
bozkr alanlar kaç derecelik daire dilimiyle 
gösterilir? 
 
A) 27 B) 36 C) 54 D) 72 
 
 
 

23. Ayn hikâye kitabndan, Ali ilk gün 15 sayfa, 
Ayşe ise 5 sayfa okumuştur. Ertesi gün Ali 
kendisinin okumadğ ksm 7 saatte, Ayşe ise 
kendisinin okumadğ ksm 6 saatte okumuştur. 
Ayşe, Ali’den saatte 3 sayfa fazla okuduğuna 
göre, Ayşe’nin 1 saatte okuduğu sayfa says 
kaçtr? 
 
A) 11 B) 10 C) 8 D) 7 
 
 
 
 
 
 

E 

? 

25° 

95° 

B A 

C 

D 

A B 

C D 

6 132  

120°

D C 

A B 

E F 

G 

40° 

50° 
45° 

E 

C 

A 

B 

D 
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5. SINIF      MATEMATİK TESTİ     A

9

Görünümü yandaki 20.   
izometrik kâğıt üze-
rinde verilen yapı kaç 
tane birim küpten 
oluşmuştur?

A)	8	 B)	9	 C)	10	 D)	11

Verilen şekil düzgün altı-21.   
gensel ve karesel bölge-
lerden oluşturulmuştur. 
Altıgensel bölgenin çevre 
uzunluğu 24 cm oldu-
ğuna göre, şeklin çevre 
uzunluğu kaç santimet-
redir?

A)	64	 B)	72	 C)	84	 D)	96

22.    

Alanı 6300 cm2  olan bir panoya, çevre 
uzunluğu 120 cm olan, kare şeklinde bir 
resim asılmıştır. Panoda kaç santimetreka-
relik boş alan kalmıştır?

A)	4500		  B)	4800
C)	5400		  D)	5900

TRT Çocuk kanalındaki bir çocuk programı 23.   
10.40’ta başlayıp 11.50’de bitiyor. Program 
süresince 5’er dakikalık 3 reklam arası ve-
rildiğine göre, bu çocuk programı reklamsız 
yayınlansaydı kaç dakika sürerdi?

A)	45	 B)	55	 C)	70	 D)	95

24.    

Bir dağcının bulunduğu yüksekliğin zama-
na göre değişimini veren grafik yukarıda 
verilmiştir. Grafiğe göre, dağcı ile ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

Tırmanış	süresi,	iniş	süresinden	50	dakika	A) 
fazladır.
İnmeye	başlamadan	önce	200	dakika	din-B) 
lenmiştir.
En	fazla	300	m	yüksekliğe	çıkmıştır.C) 
İniş	süresi,	dinlenme	süresinden	fazladır.D)	

25.    

Yukarıdaki tabloda Meryem’in matematik 
dersinin ilk dört sınavından aldığı notlar 
verilmiştir. Meryem 5. sınavından kaç alırsa 
not ortalaması 85 olur?

A)	80	 B)	82	 C)	88	 D)	90

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
FEN VE TEKNOLOJİ BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ.

Pano

300
250
200
150
100
50
0

50 10
0

15
0

20
0

25
0

30
0

35
0

40
0

Yükseklik (m)

Zaman
(dakika)

Tablo: Meryem’in Matematik Dersinden Aldığı Notlar

Sınavlar

Aldığı Not

1. 2. 3. 4. 5.

75 80 90 98 ?
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MATEMATİK TESTİ 
 

 -6-

 

11. 48 kişilik bir snfn 
3
1 i erkek öğrencidir. Aşağ-

dakilerden hangisi yaplrsa, erkek öğrencilerin 

says snf mevcudunun 
4
1  i olur? 

 
A) Snfa 4 erkek, 4 kz gelirse 
B) Snftan 6 erkek ayrlr, 8 kz gelirse 
C) Snftan 6 erkek, 2 kz ayrlrsa 
D) Snfa 4 erkek gelir, 2 kz ayrlrsa 
 
 

12. Aşağda 100 kişilik bir snfta yaplan, I. ve II. 
snavlarn sonuçlarn gösteren grafikler 
verilmiştir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Öğrenci saylar daire içine, puanlar daire 
dşna yazlmştr.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50 ve üzerinde puan alan öğrenciler başarl 
olduğuna göre, snav sonuçlar için aşağda-
kilerden hangisi söylenirse yanlş olur? 
 
A) Birinci snavda başarsz olanlar daha 

fazladr. 
B) İkinci snavda, 70 ve üzerinde puan alanlar 

azalmştr.  
C) Her iki snavda da 60 ve üstünde puan alan-

larn saylar eşittir. 
D) Her iki snavda da 30 ve altnda puan alan-

larn saylar eşittir. 
 

 

13. Bir kaptaki 22 litre zeytinyağnn tamam hiç 
artmayacak şekilde 1,5 litre, 2 litre ve 2,5 litrelik 
şişelere doldurulacaktr. 
 

Aşağdaki seçeneklerde dolum yapma işleminin 
bir bölümü verilmiştir. Kalan yağ diğer iki 
ölçüdeki şişelere doldurulacaktr. 
 

Hangisindeki dolum yaplrsa, üç tür şişe 
kullanlarak dolum tamamlanr? 
 
A) 1,5 litrelik şişelerden 8 tane 
B) 2,5 litrelik şişelerden 6 tane 
C) 2,5 litrelik şişelerden 7 tane 
D) 2 litrelik şişelerden 8 tane 
 
 

14. Bir snfta yaplan ikinci matematik snavnda, 
birinci snava göre öğrencilerin 4 tanesi not-
larn beşer puan, 5 tanesi sekizer puan artr-
mş, 6 tanesi ise onar puan düşürmüştür. 
Snftaki diğer öğrencilerin notlar değişme-
miştir. 

 

Birinci snav sonuçlarnn ortalamas ile ikinci 
snav sonuçlarnn ortalamas için aşağdaki-
lerden hangisi söylenirse doğru olur? 
 
A) İkinci snavn ortalamas, birinci snavn 

ortalamasndan yüksektir. 
B) İkinci snavn ortalamas, birinci snavn 

ortalamasndan düşüktür. 
C) İkinci snavn ortalamas ile birinci snavn 

ortalamas ayndr. 
D) Snf mevcudu bilinmeden ortalamalar ile 

ilgili bir yorum yaplamaz. 
 
 

15. Koordinat düzleminde (5, 0) noktasnn,  
y = x doğrusuna göre simetriği olan nokta 
aşağdakilerden hangisidir?  
 
A) (0, 5) B) (5, 0) C) (−5, 0) D) (0, −5) 
 
 

16. Elimizde yeterli sayda, ayn büyüklükte eşkenar 
üçgen şeklinde levhalar bulunmaktadr. Bunlar-
dan istediğimiz kadarn düz bir zemin üzerinde 
kenarlar boyunca birleştirerek aşağdaki şekil-
lerden hangisini oluşturamayz? 
 
A) Paralelkenar B) Altgen 
C) Eşkenar dörtgen D) Dikdörtgen 
 
 

70 puan 
60 puan 

50 puan 

 40 puan 

20 
puan 10 

puan 

90 
puan 

80 
puan  30 puan 

25 15
5 

10 

8 
7

5 10 

15 

0 

20
 

30
 

40
 

50
 

60
 

90
 

80
 

70
 

10
0 

5 
10 
15 
20 

25 
30 

10
 

Öğrenci says 

Puanlar 

I. SINAV

II. SINAV 
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MATEMATİK TESTİ 
 

12. Toplamlar 85 olan öyle iki say bulunsun ki, 

küçük saynn 4
5

i ile büyük saynn 1
3

 ü fark 

sfr olsun? 
 

 Bu problemin çözümünü veren deklem çifti 
aşağdakilerden hangisidir? 
 
A) x + y = 85 B)   x + y = 85 
 x - y = 0       12y - 5x = 0 
 
C)  x + y = 85 D) 2x + 3y = 85 
    2x - 3y = 0     3y + 2x = 0 
 

13. Sayfa says 
100 
  90 
  80 
  70 
  60 
  50 
  40 
  30 
  20 
  10 
    0 
 Pzt.  Sa. Çrş. Prş. Cu. Cmt. Pz. 
 

Yukardaki grafik, bir öğrencinin haftalk okuduğu 
kitap sayfa saysn göstermektedir. Bu öğrenci 
günde ortalama kaç sayfa kitap okumaktadr? 
 
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 
 

14. Sadece üçgen alann hesaplamay bilen bir öğ-
renci, aşağdaki bölgelerden hangisinin alann 
bulamaz? 
 
A)  B) 
 
 
 
 
C)  D)  
 
 
 
 
 

15. Kenar uzunluklar 6 cm ve 8 cm olan bir dikdört-
genin içine, uzun kenarlarna teğet olan bir çem-
ber çizilmiştir.  
Bu çemberin uzunluğu, aşağdakilerden hangisi-
nin uzunluğuna eşittir? 
 
A) Yarçap 6 cm olan yarm çemberin 
B) Yarçap 8 cm olan yarm çemberin 
C) Yarçap 6 cm olan çemberin 
D) Yarçap 8 cm olan çemberin 
 
 
 

16.  
 
 
 
 
 
Şema ile gösterilen kümelerde aşağda verilen 
taşma işlemlerinden hangisi yaplrsa K=M ve 
L=N olur? 
 
A) K daki , N’ye; L’deki b, K’ya 
B) L’deki ∆, M’ye; M’deki b, N’ye 
C) M’deki b, K’ya; L’deki 1, N’ye 
D) L’deki a, M’ye; M’deki , N’ye 
 

17.  
 
 
 
 
 
 
 
 
A) Kare  B) İkizkenar yamuk 
C) Düzgün altgen D Eşkenar üçgen 
 
 

18.  
 
 
 
 
 
 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
 

19.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) AB  ve r  B) AB  ve x 
C) r ve BT   D) x ve BT  
 

20. Bir dik silindirin taban yarçap iki katna 
çkarlr ve yüksekliği yarya düşürülürse, bu 
silindirin hacminde nasl bir değişme olur? 
 
A) İki kat artar. 
B) Kendisi kadar artar. 
C) Yars kadar azalr. 
D) Yars kadar artar.  

T 

x 

A B 

r 

Açk şekli verilen koninin 
bütün alan bulunmak isten-
mektedir. Aşağdakilerden 
hangisinde verilenler bunun 
için yeterli değildir? 

CB

A Eşkenar üçgen şeklindeki bir 
koşu pistinde A noktasndan 
hareket eden koşucu ayn 
noktaya 1 saat sonra, C nok-
tasndan hareket eden koşu- 

cu ayn noktaya 3 saat sonra gelmektedirler. 
Ayn anda saat yönünde hareket eden koşucu-
lar kaç saat sonra A noktasnda buluşurlar? 

 
F 

E 

A B 

C 

D 

Şekildeki çember, A, B, 
C, D, E, F noktalar ile 
birbi-rine eşit uzunluktaki 
yay parçalarna 
bölünmüştür. Aşağdaki 
geometrik şekillerden 
hangisini, köşelerini bu 
noktalardan seçerek 
çizmek mümkün 
değildir?

N M LK
a

 a c 
b   

 11
 b ∆

c

∆

Günler
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MATEMATİK TESTİ 
10. “Bir pazarc, 3 tanesi 500 TL den 15 limon, 7 demeti 

300 TL den 21 demet maydanoz ve kilosu 125 TL 
olan domates ile bir miktar havuç satarak toplam 
9000 TL almştr. Pazarc kaç kilogram havuç 
satmştr?” 
 

Bu problemin çözülebilmesi için, aşağda 
belirtilen bilgilerden hangisine ihtiyaç vardr? 
 
A) Domatesin miktar ile havuçtan elde edilen kâr. 
B) Havucun 1 kilogramnn fiyat. 
C) Havucun satşndan kaç lira elde edildiği. 
D) Domatesin miktar ile havucun 1 kilogramnn fiyat. 
 

11. Bir maln yars %30 kârla, yars da %20 zararla 
satlyor. Bu satştan yüzde kaç kâr elde edilir? 
 
A) 5 B) 10 C) 15 D) 25 
 

12. Taban alan 800 cm2, yüksekliği 60 cm olan dikdört-

genler prizmas şeklindeki bir deponun 1
2

 si benzinle 

doludur. Depoya 8 litre daha benzin konulduğunda 
2
3

 ü doluyor. 

Verilen bu bilgilere göre, aşağdakilerden hangisi 
bulunamaz? 
 
A) Deponun dolmas için kaç litre benzin gerektiği 
B) Deponun yüzey alan 
C) Deponun hacmi 
D) Depoda kaç litre benzin olduğu 
 

13. Aşağdaki torbalarda farkl sayda beyaz ve krmz 
bilyeler vardr. Bu torbalarn hangisinden rastgele 
krmz bir bilye çekme olaslğ en fazladr? 
 
A)   B)  
 
 
 
 
C)   D)  
 
 

 
 
 

 
14.  

 
 
 
 
 
 
 
 
Ayn uzunluktaki kibrit çöplerini kullanarak, 
2x2 birim karelik şekil 12 çöple, 3x3 birim karelik 
şekil 24 çöple oluşturulmuştur. Ayn şekilde 10x10 
birim karelik şekli yapmak için kaç tane kibrit 
çöpü gerekmektedir? 
 
A) 400 B) 360 C) 280 D) 220 

15. [3-(2+1)-5]x[(-2)2-(5-9)0] işleminin çözümü aşağda 
verilmiştir. Kaçnc admda hata yaplmştr? 

 

1. adm : (3-3-5)x[4-(-4)0] 
2. adm : -5x[4-(-4)] 
3. adm : -5x(4+4) 
4. adm : -5x8=-40 
 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
 

16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) Hasan’n günlük ortalama üretimi diğerle-

rinden fazladr. 
B) Üç işçi de Çarşamba günü ayn miktarda 

üretim yapmştr. 
C) Üç işçinin 5 günlük üretimleri eşittir. 
D) Üç işçi 5 günde toplam 225 ton ham demir 

işlemiştir. 
 

17.  
 
 
 
 
 
 
Şekildeki tabloda her satr ve sütunda 1, 2, 3, 4, 5 
rakamlar yalnzca birer defa kullanlacaktr. 
Bu kurala göre, boş bölmeler doldurulduğunda    a 
nn yerine hangi rakam gelir? 
 
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 
 

18.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eşit uzunluktaki alt çubuk uçlarndaki deliklerden 
hareket edecek şekilde bağlanmştr. Birbirine bağl bu 
çubuklardan yukardaki gibi farkl şekiller elde 
edilebilmektedir. Bu çubuklarla aşağdaki hangi 
geometrik şekil oluşturulamaz? 
 
A) Üçgen  B) Dikdörtgen 
C) Paralelkenar D) Kare 

MATEMATİK TESTİ 
 

1  3  4 
 3   5 
  2 1 3 

a     
 5  2  

Bir fabrikada çal-
şan üç işçiden her 
birinin 5 günlük 
ham demir işleme 
miktarlar yandaki 
grafikte gösteril-
miştir. Buna göre, 
aşağdakilerden 
hangisi yanlştr? 

20
25

15
10 
  5 

 Üretim (ton)

 Hakan 

 Hasan 

 Osman 
 Günler 

36 Krmz 
24 Beyaz 

15 Krmz 
30 Beyaz 

10 Krmz 
10 Beyaz 

25 Krmz 
15 Beyaz 

 • • 

• • • 

• • • 

• • • 

• • • 

• • • 

 

• 

• 

• • • • 

 2x2 

3x3 
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MATEMATİK TESTİ 
 

12. İki saydan, birincisinin 105 fazlas ikincinin 6 

katna; ikincinin 15 eksiği birincinin 1
3

 ine eşittir. 

 Bu saylar bulmak için, aşağda verilen denk-
lem sistemlerinden hangisi kullanlr? 
 
A) x + 6y = −105  B) x 6y 105− = −  
 x 3y 45− =   x 3y−  = −  45  
 

C) x + 6y = −105  D) x 6y 105− = −  
 x 3y =  45− −   x 3y = 45−  
 

13. Bir lokantada üçer, beşer ve yedişer kişilik ma-
salarn her birinden en az bir tane bulunmakta-
dr. Ayn anda masalarn hepsinde 81 kişi ye-
mek yiyebiliyor. 
Buna göre, lokantada bulunmas gereken 
masa says en az kaç olmaldr? 
 
A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 
 

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukardaki grafikte bir ülkenin nüfusunun ylla-
ra göre değişimi gösterilmektedir. 
2000-2010 yllar arasndaki nüfus artş miktar-
nn, 1960-1970 yllar arasndaki artş miktar ile 
ayn olacağ söyleniyor. 
Buna göre, 2010 ylndaki nüfus kaç milyon 
olacaktr? 
 
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 
 

15. Denklemi  3x - 4y + 24 = 0 olan doğrunun ko-
ordinat eksenlerini kestiği noktalar arasnda-
ki uzaklk kaç birimdir? 
 
A) 5 2  B) 10 C) 8 2  D) 12 
 
 
 
 
 
 
 

16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) Y B) X C) Z D) L 
 

17.  
 
 
 
 
 
 
 
A) Üçgenin kenarlar, orta noktalarnda çem-

bere teğettir. 
B) Çemberin merkezi, yükseklik üzerindedir. 
C) Çemberin merkezi, açortay üzerindedir. 
D) Çemberin çap, üçgenin yüksekliğinin ya-

rsna eşittir. 
 

18. Bir küpün her ayrt 4 eşit parçaya bölünüyor. 
Karşlkl noktalar birleştirilerek küçük küpler 
elde ediliyor. 
Buna göre, kaç tane küçük küp elde edilir? 
 
A) 8 B) 16 C) 64 D) 128 
 

19.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) Taban çapn B) Taban çevresini 
C) Yüksekliği D) Taban alann 
 

20.  
 
 
 
 
 
 
 
A) 30° B) 45° C) 60° D) 90° 
 

Bir çocuk, sadece simetri kavra-
mn ve uzunluk ölçmesini biliyor, 
daire ve silindire ait hiçbir formül 
bilmiyor. 
Bu çocuğa kâğt, kalem, makas ve 
cetvelle birlikte şekildeki silindir 
verilerek, bu silindire ait değerler 
isteniyor.  
Çocuk aşağdakilerden hangisini 
bulamaz? 

Şekildeki ABC
∆

 üçgeni-
nin kenarlar küpün üç 
yüzeyinin köşegenleridir.

Buna göre, s( CAB
∧

) kaç 
derecedir? 

C 

A 

B 

        
     Y   
        
      Z  
 X       
    E    
      L  

  

Şekilde, birim kare-
lere bölünmüş ze-
min üzerine nokta-
lar yerleştirilmiştir. 
Burada koordinat 
sisteminin orijini 
hangi nokta olursa, 
E noktasnn koor-
dinatlar (-1,-3) o-
lur? 

Şekildeki eşkenar üçgenin bütün 
kenarlarna içten teğet olacak şe-
kilde bir çember çiziliyor. 
Buna göre, aşağdakilerden han-
gisi yanlştr? 

            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            
            

 

55 
60 
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40 
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15 
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 5 
 0 

Nüfus (milyon) 

Yllar
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 6

A 

D 

E 
CB F 

 

16.  
 
 
 
 
 
 
 
 
2. havuz dolduğu anda, 1. havuz için aşağdakiler-
den hangisi doğrudur? 
 

A) 2
3

 si dolmuştur. 

B) Yars dolmuştur. 
C) Tamam dolmuştur. 

D) Hacminin 1
2

 i kadar su taşmştr. 
 

17. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Şekildeki grafik, matematik snavna katlan öğrenci 
saysn ve aldklar puanlar göstermektedir. 
Bu grafiğe göre, aşağdakilerden hangisi yanlştr? 
 
A) Snava katlanlarn %54 ü, 50 nin üzerinde puan 

almştr. 
B) Snava katlanlarn %32 si, 50 nin altnda puan 

almştr. 
C) 10 ve 100 puan alanlar, snava katlanlarn %10 udur. 
D) 50, 60 ve 70 puan alanlar, snava katlanlarn %52 

sidir. 
 

18. Analitik düzlemde A(x,y) noktasnn y eksenine 
göre simetriği B, B noktasnn x eksenine göre 
simetriği C ve C noktasnn y eksenine göre 
simetriği D noktasdr. 
 

Aşağdaki ifadelerden hangisi yanlştr? 
 
A) A noktasnn orijine göre simetriği C dir. 
B) B noktasnn orijine göre simetriği D dir. 
C) Her zaman |BD| = |AC| dur. 
D) Her zaman |CD| = |CB| dur. 
 
 

19. Şekilde; [AB] dört 
eş parçaya, [BC] 
beş eş parçaya 

bölünmüştür. ABC
∆

 

nin alan, EFD
∆

 nin 
alannn kaç katdr? 

 

A) 5 B) 9 C) 10 D) 20 

 

20.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ÇÖZÜM: 
 

[DL] çizilir. 
 

DAK
∆

 ile DCL
∆

 eştir. 
 

Dolaysyla; 
 

KDL
∆

 ikizkenar üçgendir 
 

ve  

s(ADK)
∧

= s(CDL)
∧

 dür. 
 

.............................. olduğundan, 

s(DKL)
∧

= 45° dir.  
 

A) s(KDL)
∧

= 90° B) s(BKL)
∧

= 60° 
C) |DM| = |KB| D) |MC| = |CL| 
 

21.  
 
 
 
 
 

Verilen cisimlerden hangileri bir düzlemle iki 
parçaya ayrlacak şekilde kesiştirildiğinde, her 
konumda arakesiti daima bir daire olur? 
 
A) yalnz küre B) koni ve küre 
C) yalnz silindir D) silindir, koni ve küre 

 

22.  
 
 
 
 
 
Yukardaki şekiller kullanlarak aşağdakilerden 
hangisi oluşturulamaz? 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 

Şekildeki 2. havuz, 1. ha-
vuzun yars büyüklüğün-
dedir. 2. musluk, birim 

zamanda 1. musluğun 1
3

i 

kadar su aktmaktadr. 
Havuzlar boş iken mus-
luklar ayn anda açlyor. 

1. musluk 

2. musluk 
1. havuz 

2. havuz 

“Şekilde; ABCD dörtgeni 
bir kare ve |AK| = |CL| ise, 

s(DKL)
∧

 kaç derecedir?” 
Sorunun aşağda verilen 
çözümüne göre, ? ile 
gösterilen bölümde hangi 
bilgi yer almaldr? 

2a

a

2a

a

2a 

a 

2a 

a 

2a

2a

2a

2a 

2a 2a

2a

a 

3a

2a 

4a

? 

M 

L 

D C 

B A K 

?

Küre 
Koni Silindir 

Ö
ğr

en
ci

 s
ay
la

r 
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11. 48 kişilik bir snfn 
3
1 i erkek öğrencidir. Aşağ-

dakilerden hangisi yaplrsa, erkek öğrencilerin 

says snf mevcudunun 
4
1  i olur? 

 
A) Snfa 4 erkek, 4 kz gelirse 
B) Snftan 6 erkek ayrlr, 8 kz gelirse 
C) Snftan 6 erkek, 2 kz ayrlrsa 
D) Snfa 4 erkek gelir, 2 kz ayrlrsa 
 
 

12. Aşağda 100 kişilik bir snfta yaplan, I. ve II. 
snavlarn sonuçlarn gösteren grafikler 
verilmiştir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Öğrenci saylar daire içine, puanlar daire 
dşna yazlmştr.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50 ve üzerinde puan alan öğrenciler başarl 
olduğuna göre, snav sonuçlar için aşağda-
kilerden hangisi söylenirse yanlş olur? 
 
A) Birinci snavda başarsz olanlar daha 

fazladr. 
B) İkinci snavda, 70 ve üzerinde puan alanlar 

azalmştr.  
C) Her iki snavda da 60 ve üstünde puan alan-

larn saylar eşittir. 
D) Her iki snavda da 30 ve altnda puan alan-

larn saylar eşittir. 
 

 

13. Bir kaptaki 22 litre zeytinyağnn tamam hiç 
artmayacak şekilde 1,5 litre, 2 litre ve 2,5 litrelik 
şişelere doldurulacaktr. 
 

Aşağdaki seçeneklerde dolum yapma işleminin 
bir bölümü verilmiştir. Kalan yağ diğer iki 
ölçüdeki şişelere doldurulacaktr. 
 

Hangisindeki dolum yaplrsa, üç tür şişe 
kullanlarak dolum tamamlanr? 
 
A) 1,5 litrelik şişelerden 8 tane 
B) 2,5 litrelik şişelerden 6 tane 
C) 2,5 litrelik şişelerden 7 tane 
D) 2 litrelik şişelerden 8 tane 
 
 

14. Bir snfta yaplan ikinci matematik snavnda, 
birinci snava göre öğrencilerin 4 tanesi not-
larn beşer puan, 5 tanesi sekizer puan artr-
mş, 6 tanesi ise onar puan düşürmüştür. 
Snftaki diğer öğrencilerin notlar değişme-
miştir. 

 

Birinci snav sonuçlarnn ortalamas ile ikinci 
snav sonuçlarnn ortalamas için aşağdaki-
lerden hangisi söylenirse doğru olur? 
 
A) İkinci snavn ortalamas, birinci snavn 

ortalamasndan yüksektir. 
B) İkinci snavn ortalamas, birinci snavn 

ortalamasndan düşüktür. 
C) İkinci snavn ortalamas ile birinci snavn 

ortalamas ayndr. 
D) Snf mevcudu bilinmeden ortalamalar ile 

ilgili bir yorum yaplamaz. 
 
 

15. Koordinat düzleminde (5, 0) noktasnn,  
y = x doğrusuna göre simetriği olan nokta 
aşağdakilerden hangisidir?  
 
A) (0, 5) B) (5, 0) C) (−5, 0) D) (0, −5) 
 
 

16. Elimizde yeterli sayda, ayn büyüklükte eşkenar 
üçgen şeklinde levhalar bulunmaktadr. Bunlar-
dan istediğimiz kadarn düz bir zemin üzerinde 
kenarlar boyunca birleştirerek aşağdaki şekil-
lerden hangisini oluşturamayz? 
 
A) Paralelkenar B) Altgen 
C) Eşkenar dörtgen D) Dikdörtgen 
 
 

70 puan 
60 puan 

50 puan 

 40 puan 

20 
puan 10 

puan 

90 
puan 

80 
puan  30 puan 

25 15
5 

10 

8 
7

5 10 

15 

0 

20
 

30
 

40
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60
 

90
 

80
 

70
 

10
0 
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A 
 

10. Alp, almş olduğu buzdolabna ait borcunun 
yarsn 10 eşit taksitte, kalan borcunu ise her 
bir önceki taksitine 20 YTL ekleyerek, 5 taksitte 
ödeyecektir. Buna göre, aşağdaki ifadelerden 
hangisi yanlştr? 
 
A) 12. taksitinde 120 YTL ödeyecektir. 
B) İlk taksitinde 60 YTL ödeyecektir. 
C) En son taksitinde 160 YTL ödeyecektir. 
D) Alp, buzdolabn 1200 YTL’ye almştr.  
 
 

11. Saat 7.20 iken akrep ile yelkovan arasndaki 
küçük açnn ölçüsü kaç derecedir? 
 
A) 115 B) 110 C) 105 D) 100 
 
 

12. Tuz oran % 40 olan 20 gr tuzlu suyun yars, tuz 

oran % 30 olan 40 gr tuzlu suyun 
4
1  i ve tuz 

oran % 10 olan 30 gr tuzlu suyun tamam boş 
bir kaba boşaltlyor. Oluşan yeni karşmn tuz 
oran yüzde kaçtr? 
 
A) 22 B) 20 C) 17 D) 15 
 
 

13. 2

2

yx
xy)yx(

)yx(
yx
yx









+
−

−+

+−







+
−

   

 
A) y − 2x  B) 2x + y C) − 1 D) 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

14.  
 
 
 
 
 
 

Yukardaki tablo, bir mağazann yllara göre 
kârn göstermektedir. Bu tabloya ait daire 
grafiği aşağdakilerden hangisidir? 
 
 
A)  B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
C)  D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Şekilde; AB//CT, |FE| = |ED|, |FC| = |FD| ve 

BDF
∧

nn açortay [ED] dr. ο24)TDB(s =
∧

 

olduğuna göre, )CFA(s
∧

 kaç derecedir? 
 
A) 48 B) 52 C) 64 D) 72 
 
 
 
 
 
 
 
 

işleminin sonucu aşağda-
kilerden hangisidir? 

Yllar  1999 2000 2001 2002 2003 2004 

Kâr 
(milyon 
YTL)  

  20  40  60  50  30  40 

2001

2000 

55°
55° 

30° 

100°

2002 

70° 

1999 

50° 
2003 

2004 

2000

40°
40° 

20° 

120°

2002 

80° 

1999 

60° 
2003

2004 2001

2000

60° 

60° 

1999 
30° 

2004 45° 

2003

2001

2000 

60°
60° 
25° 

2001

2002 

80°

1999 

45° 
2003 

2004 

75° 

2002

24° 

E F A 

C D T 

B 
?
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25.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Bir ilimizde 2006 yõlõnda Ÿretilen buğday, arpa, 
yulaf ve mõsõrõn Ÿretim miktarlarõnõ gšsteren 
yukarõdaki grafikte ŸrŸnlerin adlarõnõn yazõlmasõ 
unutulmuştur. Bu ilimizde en çok arpa, en az 
mõsõr Ÿretilmiştir. Buğday Ÿretimi mõsõr 
Ÿretiminden 100 bin ton fazla olduğuna gšre, 
yulaf Ÿretimi tŸm Ÿretimin kaçta kaçõdõr? 
 

A) 
5
1  B) 

4
1  C) 

10
3  D) 

5
2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 
FEN BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 

 

50 
100 
150 
200 

†rŸnler 

†retim miktarõ 
(bin ton) 

… … … … 0 
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11. Bir koşunun ilk 15 dakikası tamamlandığında, 
ilk üç sırada yer alan atletlerden Ahmet koşu

pistinin 
4
3 ünü, Mehmet 

11
5 ini ve Eren 

7
4 ünü 

koşmuştur. Atletler hızlarını değiştirmeden 
koşmaya devam ederlerse 1,5 saatin sonunda 
en hızlı koşan atlet kaçıncı turunu koşuyor 
olacaktır? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

12. 15  sayısının yaklaşık değeri 3,87 olduğuna 
göre, ( ) 20.2712 + işleminin sonucunun 
yaklaşık değeri aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) 38,7 B) 52 C) 150 D) 201,24 
 

13. 78 kişinin ağırlanacağı bir restoranda 9 kişilik,  
7 kişilik ve 4 kişilik masalar vardır. Oturulan 
masalarda hiç boş sandalye kalmayacak biçim-
de, bu misafirler en az kaç masaya yerleştirile-
bilir? 
 
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 
 

14. Sözlü sınavı yapacak olan bir beden eğitimi 
öğretmeni 5 öğrenciden, yüzleri kendisine 
dönük olarak tek sıraya geçmelerini istiyor.    
Bu öğrencilerden ikisi aynı boydadır. Bu öğren-
cilerin öğretmene göre, soldan sağa ve kısadan 
uzuna doğru bir boy sırası oluşturma olasılığı 
kaçtır? 
 

A) 
120

1 B) 
60
1 C) 

30
1 D) 

15
1

15. Yandaki daire grafiği, bir 
tarlanın boş bırakılan alanı
ile buğday ve mısır ekili 
alanlarını göstermektedir. 
Mısır ekili alan, boş
bırakılan alanın 2 katı ve 
buğday ekili alanın
gösterdiği merkez açının
ölçüsü 120° dir. Grafiğe göre, boş alanın yüzde 
kaçına daha buğday ekilirse buğday ekili alan 
%30 artmış olur? 
 
A) 36 B) 44 C) 45 D) 55 
 

16. 

Şekildeki, A, E, B, C, D noktaları O merkezli 

[BD] çaplı çember üzerindedir. °=
∧

40)BAC(s

ve °=
∧

25)ACO(s olduğuna göre, AEB yayını
gören merkez açının ölçüsü kaç derecedir? 
 
A) 40 B) 50 C) 75 D) 80 
 

17. 

Verilen şekilde; TB // [CD, o75)TAK(s =
∧

ve 

o45)EKF(s =
∧

dir. Aşağıdaki çizimlerden hangi-

sinin tek başına yapılması,
∧

KCD nın ölçüsünü 
bulmak için yeterli olmaz?

A) [CD nın, AK doğrusunu kesecek şekilde 
uzatılması

B) T noktasından AK doğrusuna paralel doğru 
çizilmesi 

C) C noktasından AK doğrusuna paralel doğru 
çizilmesi 

D) [CK nın, TB doğrusunu kesecek şekilde 
uzatılması

Boş
bırakılan 

alan Buğday 

Mısır

120°

E

T A B

DC
K

F

75°

?
45°

O

D

A

B

E

C

25°

40° ?
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25. 

Verilen grafik bir bilgisayar kursuna hangi köy-
den kaç örencinin katldn göstermektedir. 
Kursa, bu köylerden toplam 17 örenci daha 
katldnda yeni grafik aadakilerden hangi-
sindeki gibi olabilir?

A)  
 

B) 
 

C)   
 

D)   
 

MATEMATK TEST BTT.
FEN ve TEKNOLOJ TESTNE GEÇNZ.  
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5. SINIF    MATEMATİK TESTİ     B

18.   Ahmet, bir kitabı 
günde ortalama 70 
sayfa okuyarak 4 
günde bitirmiştir. 
Sena, aynı kitabı 
tabloda verildiği 
şekilde bitirdiğine 
göre, perşembe 
günü kaç sayfa 
okumuştur? 

Günler

Pazar

Cumartesi

Cuma

?

Sayfa
sayıları

60

95

85

A)	40	 B)	50	 C)	60	 D)	70

19.   Aşağıdakilerden hangisinde koyu çizgiyle 
belirtilen doğru parçası, verilen şeklin bir 
yüksekliği değildir?

A)

C)

B)

D)

A

C

B

D

K

M

LN

P

S

R

Z

T

Y

V

20.   Bir sınıftaki öğrencilere 200 mL’lik kutu 
sütlerden ikişer tane dağıtılıyor. Bu sınıfta 
25 öğrenci olduğuna göre, toplam kaç litre 
süt dağıtılmıştır?

A)	5	 B)	10	 C)	15	 D)	20

21.   Bir hastanın vücut sıcaklığı belli saatlerde 
ölçülüyor. Vücut sıcaklığı 15.00’ten sonra 
sürekli düştüğüne göre, bu hastanın 
vücut sıcaklık ölçümlerini gösteren grafik 
aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A)  B)

9.
00

36

Saatler

37

38

39

40

18
.0

0
21
.0

0

15
.0

0
12
.0

0

9.
00

36

Saatler

37

38

39

40

18
.0

0
21
.0

0

15
.0

0
12
.0

0

C)	 	 D)

9.
00

36

Saatler

37

38

39

40

18
.0

0
21
.0

0

15
.0

0
12
.0

0

9.
00

36

Saatler

37

38

39

40

18
.0

0
21
.0

0

15
.0

0
12
.0

0
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8. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A

13.   Eser, kare dik prizma biçiminde 
ve ayrıtlarından birinin uzunluğu  
30 cm olan yandaki teneke ku-
tunun yan yüzlerini boyadıktan 
sonra bir yüzüne “çöp” yazısını 
yazıyor.

ÇÖP

Boyanan yüzeyin alanı cm1680 2  olduğuna 
göre, bu çöp kutusunun diğer farklı ayrıtı-
nın uzunluğu kaç santimetredir?

A) 14 B) 21 C) 25 D) 28

14.   Biri silindir, diğeri küp şeklinde olan iki kap, 
tamamen su ile doludur. Silindir şeklindeki 
kabın taban çapının ve yüksekliğinin uzun-
lukları, küpün bir ayrıt uzunluğuna eşittir. 

Buna göre, silindir şeklindeki kapta, küpte 
bulunan suyun kaçta kaçı kadar su bulun-
maktadır? (r yerine 3 alınız.)

A) 4
3  B) 3

2  C) 2
1  D) 6

1

15.   Bir torbadaki özdeş topların 11’i kırmızı, 8’i 
beyaz, 9’u mavi ve 12’si siyahtır.

En az kaç top çıkarılırsa, torbada kalan 
topların renklerine göre çekilme olasılıkları 
eşit olur?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10

16.   Bir sınıftaki öğrencilerin günlük kitap oku-
ma süreleri aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Tablo: Öğrencilerin Kitap Okuma Süreleri
Kitap okuma süresi
(dakika)

Öğrenci sayısı

20 - 24 2
25 - 29 6
30 - 34 5
35 - 39 3
40 - 44 8
45 - 49 1
50 - 54 3
55 - 59 12
60 - 64 6
65 - 69 2

Tabloya göre kaç kişi günde 1 saatten daha 
az süre kitap okumaktadır?

A) 8 B) 12 C) 40 D) 46
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8. SINIF    MATEMATİK TESTİ     A
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17.  

A

B D

C Yer

 

Şekilde A noktasından havalanan ve AB yolu-
nu izleyen uçak, %40 eğimle B noktasına çık-
tıktan sonra yere paralel olarak yolculuğuna 
devam etmektedir.

AC 12500= m olduğuna göre bu uçağın 
D noktasında yerden yüksekliği kaç metredir?

A) 3500 B) 4000 C) 4500 D) 5000

18.  Bir satıcı x liraya aldığı ürünün satışından en 
az 55 lira, en çok 95 lira kâr etmektedir.

Buna göre satıcının 250 liraya sattığı bu 
ürünün alış fiyatıyla ilgili aşağıdaki eşitsiz-
liklerden hangisi doğrudur?

A) x155 195# #  B) x155 1951 1
C) x305 345# #  D) x305 3451 1

19.  

CB

A  

Şekil 40 eş birimkareden oluşmaktadır. 

Buna göre ABC üçgeninde BC kenarına ait 
yükseklik ve kenarortayın uzunlukları topla-
mı kaç birimdir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11

20.  

4
16

x

133
C

B D

A  

Şekildeki ABCD dörtgeninde AB 4=  cm, 
,BC cm3= ,CD cm DA cm13 16= =  ve 

BD x=  cm’dir.

Buna göre x aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

21.  
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Kitap Sayıları

Grafik: Kitap Türlerinin Sayılarına Göre Dağılımı

Kitap Türleri

Bir kitaplıkta bulunan kitapların türlerine 
göre sayılarının verildiği yukarıdaki sütun 
grafiğindeki dağılım, aşağıdaki daire grafik-
lerinden hangisinde doğru verilmiştir?
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Diğer sayfaya geçiniz.

15.   Bir	televizyon	kanalında	24	saat	boyunca	yayımlanacak	programların	sürelerine	göre	dağılımı	ve	yayın	
sırası	aşağıdaki	daire	grafiğinde	gösterilmiştir.	Bu	daire	grafiğine	uygun	24	saatlik	yayın	akışını	göste-
ren	aşağıdaki	gibi	bir	tablo	oluşturulacaktır.
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Grafik:	Yayımlanacak	Programların	
Sürelere	Göre	Dağılımı

Tablo:	24	Saatlik	Yayın	Akışı
Sıra Program Adı Yayın Saati

1 El	Emeği	Göz	Nuru 08.00		-  …
2 Başarının	Sırrı …  -  …
3 Anadolu’da	Lezzet	Durakları …  -  …
4 Piramitlerin	Gizemi …  -  …
5 Çanakkale	Destanı …  -  …
6 Ata	Sporlarımız …  -  …
7 Doğanın	Gücü …  -  …
8 Dünya	Atletizm	Şampiyonası …  -  …
9 Bilgisayar	Dünyası …  -  …
10 Notaların	Dili …  -  …

Verilenlere göre “Ata	Sporlarımız” adlı programın yayın saati aşağıdakilerden hangisidir?

A)	19.00	-	20.00	 B)	01.00	-	02.00
C)	20.00	-	21.00	 D)	02.00	-	03.00
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